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Historique des dernières transmissions
du domaine de Kerguéhennec

Le 28 mars 1800, Louis Antoine Auguste de Rohan-Chabot duc de
Rohan, doit faire face à une situation financière très difficile comme à un
endettement considérable. Il décide de louer I'ensemble de ses biens à
Monsieur Louis Henri de Janzé.

La redevance annuelle convenue de 79.000 livres que verse Janzé au
duc de Rohan ne suffit pas à rétablir l'équilibre de ses comptes et en 1802,
Rohan met finalement tous ses biens en vente pour éviter les saisies dont ses
créanciers le menacent. Bien qu'hésitant beaucoup, M. Louis Henri de
Janzé, qui pour ce faire va devoir vendre lui même la plus grande partie de
son propre patrimoine, se porte acquéreur et son offre étant la plus élevée de
toutes, il devient propriétaire le 25 août 1802 de l'ensemble des biens de
Louis Antoine Auguste de Rohan, (y compris de Kerguéhennec). Les
archives des Rohan furent transférées de Pontivy à Kerguéhennec où il était
normal qu’on les conservât puisqu’elles intéressaient des biens dont les
Janzé étaient devenus propriétaires. Louis Auguste de Rohan s’étant réservé
la faculté de racheter les châteaux de Josselin, Pontivy & la Chèze.

Le domaine de Kerguéhennec sera racheté plus tard, le 27 avril 1872,
au petit fils de Louis Henri de Janzé, Louis Albert Henri de Janzé, par Paul
Henri Lanjuinais qui est son cousin. Le domaine passera ensuite par
héritage à Marie Louise Marguerite Lanjuinais, fille de Paul Henri
Lanjuinais et épouse d'Arthur Espivent de la Villesboisnet. Enfin, fille aînée
de ces derniers, Elisabeth Anne Marie Espivent de la Villesboisnet en
héritera elle-même par sortie d'indivision le 12 juillet 1943. C'est elle qui le
19 janvier 1972 vendra le Château et le domaine de Kerguéhennec au
département du Morbihan, qui en fait une unité de formation de cadres
agricoles et un centre culturel d’art contemporain. Les archives du fonds de
Kerguéhennec qui, comme la plupart des meubles, ne font pas partie  de la
vente, sont déposées aux Archives Départementales de Vannes, suivant
contrat de dépôt révocable signé le 9 décembre 1969.

Les actuels propriétaires ont décidé de présenter cet exceptionnel
ensemble à l’hôtel des ventes de Rennes.

Maison de Rohan
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Une des plus anciennes maisons de Nobles de France. Elle tirait son origine des anciens rois et ducs 
Le premier qui porta le nom de Rohan fut un cadet de la maison de Bretagne, Guéthenoc, mort vers 1

C’est le comté ou vicomté de Porhoët, si célèbre au Moyen-Age, fief immense où s’épanouirent plus t
aller, un peu au sud, créer au bord de l’Out une résidence plus convenable,
achevée par son fils Josselin et du nom de ce fils appelée Castellum Goscelini
c’est-à-dire Châtel Goscelin ou Josselin, aujourd’hui le splendide château et
curieuse ville de Josselin. Cent ans plus tard, cette immense seigneurie,
surtout dans sa région orientale, était passablement défrichée, peuplée, et en
bonne voie de prospérité. On songea à la scinder en deux. Vers l’an 1120,
Geofroi, arrière petit fils et quatrième successeur de Guéthenoc, voulant
donner apanage à son frère Alain, lui céda toute la partie du Porhoët située
à l’ouest de la rivière d’Out, moins une douzaine de paroisses au sud de
Josselin, qu’il garda avec toute la partie du Porhoët située à l’est de l’Out,
entre cette rivière, la baronnie de Gaël et le domaine de Ploërmel. Alain
résida quelques temps à Castel-Noëc (aujourd’hui Castennec en Bieuzi)
dans les ruines d’une vieille forteresse romaine; puis il remonta au nord et
vint, lui aussi, construire sur l’Out sa nouvelle capitale - le château de
Rohan - qui donna son nom au fief entier célèbre dans notre histoire sous le
titre de vicomté de Rohan, tandis que le nom de Porhoët resta exclusivement
attaché à la portion que s’était réservée Geofroi. Cette portion était moins
étendue d’un quart de l’apanage d’Alain, mais elle était plus fertile et plus
peuplée : c’est sous le gouvernement des Rohan que la région quasi-déserte
située au delà de l’Out s’est couverte de cultures et d’habitants.

En 1645, Marguerite, unique survivante des neuf enfants de Henri de Rohan, prince de Léon (1579-
De la maison de Rohan sont sortis les seigneurs et princes de Guéménée, les ducs de Montbazon et
Haringworth.
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17 - CESAR DE VENDÔME, DUC DE BOURBON (1614)

SEIGNEURIES DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
1 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, LE GARO, TRÉBIMOËL &

COËLLO
• Inventaire des titres trouvés à la mort du marquis Alain de Kermeno en 1639.
Copie certifiée de 1643 - Reliure parchemin, environ 1200 pp.in-4, TB 1500/2000

2 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, LE GARO & TRÉBIMOËL
• Inventaire des titres des archives de Kerguéhénnec “cet inventaire a dû être fait
entre 1742 et 1748 puisque les derniers aveux datés sont de 1742 et que ceux fournis
en 1748 n’y sont pas compris. Mais cette époque n’a rapport qu’aux additions
commençant au No 154. Quant à l’inventaire général, il parait avoir été fait dans les
temps où les MM. Hogguer furent ressaisis des titres”, suivi des pièces nouvelles
touchant les terres et Seigneuries de Kerguéhénnec, le Garro et dépendances, fait par
les seigneurs Hogguer - Reliure parchemin 270 pp.in-4 dont plus de la moitié écrite,
TTB
• Mémoire des pièces choisies et tirées des procédures des “Ballots et Bahües” XVIIIe
siècle - 18 pp.in-4, TB
• Contrat d’acquis de la terre et seigneurie de Kermeno à René de Kermeno 1562.
(copie postérieure) - 4 pp.in-4, TB
• Liste des pièces concernant les bourgs de la seigneurie - 7 pp.in-4, TB 700/1000

3 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC (XVe au XVIIe siècle)
• Aveu rendu à Jean Vicomte de Rohan, par Jean de Kermeno et Dame Catherine de
Langueret sa femme en 1463. Copie conforme de 1603 - 11 pp.in-4, TTB malgré un
manque hors texte
• Aveu rendu au vicomte Jean de Rohan par Rolland de Lesongar 1494. Copie
conforme de 1603 - 10 pp.in-4, TTB
• Aveu rendu au vicomte Jean de Rohan par Alain de Kermeno 1496 - Grand
parchemin de 50x175cm, B/TB
• Aveu rendu au vicomte Jean de Rohan par Alain de Kermeno 1496. Copie de 1580 -
35 pp.in-4, TTB
• Aveu rendu au vicomte Jean de Rohan par Jean de Kermeno 1507 - 4 pp.in-4, TTB
• Aveu rendu au vicomte Jacques de Rohan par Jean de Kermeno pour diverses
chefs-rentes 1519 - Parchemin 37x80cm, B/TB
• Aveu rendu au vicomte Jacques de Rohan par Jean de Kermeno pour diverses
chefs-rentes 1519. Copie conforme de 1610 - 12 pp.in-fol, TB
• Aveu rendu au vicomte Jacques de Rohan par Jean de Kermeno pour les terres de
Radenac et Réguiny 1519 - 2 parchemins 30x150cm, B/TB et 50x130cm, SUP
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• Aveu rendu au vicomte de Rohan par Rolland de Lesongar 1539 - Parchemin
31,5x41cm, TTB
• Aveu rendu au vicomte Henri de Rohan par René de Kermeno pour des terres
situées dans les paroisses de Moréac et St Allouestre 1569 - Parchemin 63x130cm, TB
• Aveu rendu à la très puissante et illustre princesse Marguerite duchesse de Rohan,
princesse de Léon, par Messire Olivier chef du nom et armes de Guer, chevalier
seigneur, tuteur et garde noble des enfants mineurs héritiers du défunt René de
Kermeno 1642 - 2 cahiers en parchemin de 52 pp. chacun, 26x33cm,TB/TTB 600/1000

4 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC (XVIIIe siècle)
• Aveu rendu au duc Louis de Rohan-Chabot par Laurent et Daniel Hogguer 1708
avec diverses signatures dont “Daniel Hogguer” et “Lauren Hogguer” - Cahier en
parchemin de 3 pp. 20x29cm (en double exemplaire), TTB
• Aveu et déclaration des seigneuries, droits et privilèges, prééminence et devoirs
seigneuriaux avec haute, moyenne et basse justices de Daniel et Laurent Hogguer
rendus à Louis de Rohan-Chabot, duc de Rohan et pair de France. Documents d’une
écriture bien lisible, rappelant pour chaque paroisse, le nom des villages, bourgs et
lieux-dits et dans chacun de ceux-ci les biens occupés, le nom de l’occupant, le rappel
à l’obéissance, ainsi que les droits, corvées, etc. dus au seigneur 1708 - Cahier en
parchemin de 68 pp. 21x29cm, TTB
• Document similaire au précédent 1729 - Cahier parchemin de 62 pp. 21x29cm, TTB
• Aveu rendu à Louis Marie Bretagne Dominique de Rohan-Chabot, duc de Rohan,
pair de France, prince de Léon, etc. par Louis Antoine Auguste de Rohan-Chabot,
comte de Chabot, seigneur de Kerguéhénnec. Documents d’une écriture bien lisible,
rappelant pour chaque paroisse, le nom des villages, bourgs et lieux-dits et dans
chacun de ceux-ci les biens occupés, le nom de l’occupant, le rappel à l’obéissance,
ainsi que les droits, corvées, etc. dus au seigneur 1763 - 35 pp.in-fol, TTB 300/500

5 SEIGNEURIE DE KERMENO
• Aveu rendu au seigneur de Quenhoët par Jean de Kermeno pour des terres à
Bignan 1463 - Parchemin 52x57cm, B
• Aveu rendu à Jean de Fresnay seigneur de Quenhoët par Rolland de Lesongar,
sieur de Kermeno 1532 - Parchemin 49x41cm, 2 empreintes de sceau en cire noir
B/TB + copie de 1623 - 10 pp.in-4, B
• Procuration de Rolland de Lesongar pour rendre aveu au seigneur de Quenhoët
1483 - Parchemin 37x44cm, B 150/250

6 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
• Titres de famille, et tutelle de René et Louis de Kermeno. Nombreuses signatures
1639/1640 - 23 pièces soit 44 pp.in-4, TB
• Acquêts de mariage d’Alain de Kermeno et de Louise de Rosmadec 1639 - 30 pp.
in-4, TB 150/200

7 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC (titres de propriétés)
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• Ventes de terres par Guillaume de Kerauffray à Bonabès de Kermeno 1470 -
Parchemin 32x29cm, TB
• Accord entre Jean Rostronen, Jean de Kermeno et Jean Pasco au sujet d’une tenue
1470 - Parchemin 35x42cm, TB
• Cession de terres par Henri vicomte de Rohan à René de Kermeno signée “Henry
de Rohan” et “René de Kermeno” 1562 - 7 pp.in-4, SUP
• Révocation de la cession, signée “Henry de Rohan” 1562 - 2 pp. in-fol, TB
• Vente par Rolland de Lesongar à René de Kermeno de la seigneurie de Kermeno,
signée “Rolland Lesongar” et “René de Kermeno” 1562 - 2 pp.in-4, TTB
• Vente de tenues par Jean de Kermeno à Jean Philippe, de terres à Plumelin,
Moustoir-Rumengol & Radenac 1493 - Parchemin 31x37cm, TB
• Vente de la seigneurie de Kermeno par Rolland Lesongar à René de Kermeno 1562
- 3 pièces soit 20 pp.in-4 dont une signée “René de Kermeno” et une signée “René de
Kermeno” & “Rolland Lesongar”+ extraits conformes du XVIIIe (6 pp.in-4)
• Contrat d’acquêts de la vente 1562 - Cahier parchemin 22 pp. 29x33cm,TTB 500/700

8 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, LE GARO
& TRÉBIMOËL

• Adjudications des terres du Garro, de Trébimoël et de Kerguéhennec appartenant à
Pierre de Kermeno à Laurent et Daniel Hogguer et à Louis de Reding 1703/1704 - 32
cahiers en parchemins (environ 16 cms d’épaisseur), TB 300/500

9 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, TRÉBIMOËL-BIGNAN,
LE GARO, LOYON, COËLLO & TRÉVAT - Vente des dites seigneuries par
Laurent & Jean Jacques Hogguer à Louis Auguste de Rohan-Chabot

• Contrat de mariage de Madame de Chabot signé “guy auguste de rohan chabot”
1729 - 16 pp.in-fol, TTB
• Intitulé de l’inventaire de 1731 - 8 pp.in-fol, TB
• Procuration pour la prise de possession des terres, seigneuries & vicomtés signé
“guy auguste de rohan chabot” 1732 - 2 pp.in-fol, TTB
• Vente par MM Hogguer à Monsieur le comte de Rohan-Chabot des titres de
Trébimoël-Bignan et de leurs dépendances 1732/1739 - 34 pièces tous formats (4 cms
d’épaisseur) + un cahier en parchemin de 23 pp. 32x30cm, TB
• Vente par messire François Joseph Le Mintier, chevalier, seigneur de Pléen et
autres lieux 1742 - 13 pièces soit 68 pp. tous formats, TTB
• Vente par Emmanuel de Rohan, seigneur du Pouldu, à Guy Auguste de Rohan-
Chabot, de la seigneurie du Pouldu et de St Jean Brénolo, en St Jean Brévelay 1753 - 1
cahier en parchemin et papier de 27 pp.in-4, TTB 300/500

10 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
• Droit du rachat dû au vicomtes et ducs de Rohan 1493 - Parchemin 40x17cm, SUP +
une copie XVIIe de 2 pp.in-fol, TTB
• Quittance accordée par Mme Margueritte duchesse de Rohan, au sieur De La Porte
nommé tuteur des enfants du feu sieur de Kermeno pour l’excédent de 1000 livres
qui appartient aux fermes pour chaque rachat 1639 - 1 p.in-fol, B 100/200

11 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
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• Comptes 1497/1668 - 46 pièces tous formats (environ 7 cms d’épaisseur), B état
général sauf pour la pièce de 1497 en mauvais état 200/300

12 SEIGNEURIE DE KERGUÉHENNEC
• Quittance donnée à M. Allano de Kerthomas à Vannes 1733/1738 - 30 pièces, TB
• Etat des recettes de Monsieur Caris remises à M. Allano de Kerthomas 1744/1745 -
2 pièces soit 3 pp. in-fol, TB 60/100

13 SEIGNEURIE DE KERGUÉHENNEC
• Etat des recettes des arriérés de rentes convenancières dues par les colons de la
terre de Kerguéhennec 1796 - 2 grands cahiers de 14 et 15 pp. in-folio, TB 80/120

14 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, TRÉBIMOËL, BIGNAN,
LE GARO, LOYON, COËLLO, LE QUENHOËT & TRÉVAT

• Bail général par le comte Louis Antoine Auguste de Rohan, comte de Chabot,
donné aux sieurs nobles Joseph de Quérengal, de la ville Herry, et Jacques Paul de
Quérengal, avocat au parlement pour 1768 à 1777, fait en 1767 - 2 pièces parchemin et
papier, 9 pp. in-4 & in-fol, TB + copie conforme de 1775 6 pp.in-fol, TTB 60/80

15 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
• Rôles rentiers du XVe au XVIIIe siècle - Important dossier d’environ 36 cms
d’épaisseur comprenant un registre, 36 cahiers + diverses pièces tous formats
(parchemin et papier), tous états 500/700

16 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
• Rente foncière 1425 - Parchemin 31x25, TB
• Rente foncière 1446 - Parchemin 34x24cm, TB
• Rente constituée 1442 - Parchemin 29x24cm, B/TB
• Rente constituée 1445 - Parchemin 32x21cm, B/TB
• Rente constituée - Acquis de Roland de Lesongar, d’une rente établie au profit du
seigneur de Roscoët sur la terre de Kermeno 1540 - Parchemin 40x26cm, TTB
• Rente constituée signée “jan de rosmadec”, “Louise de rosmadec” & “alain de
quermeno” 1607 - 2 pièces similaires de 3 pp.in-4, TB
• Rente constituée signée “alain de quermeno” 1626 - 3 pp.in-4, B
• Rente constituée signée “alain de quermeno” & “louise de rosmadec” 1626 - 2
pp.in-4, B
• Rente constituée signée “René de Quermeno” 1627 - 2pp.in-4, B/TB
• Rente constituée signée “René de Quermeno” 1634 - 2pp.in-4, B/TB
• Rente constituée signée “Louise de Rosmadec” 1638 - 3 pp.in-4, B/TB
• Rente constituée signée “René de Quermeno” 1660 - 2 pp.in-4, TB
• Rentes constituées 1540/1666 dont copies conformes - Ensemble de 13 pièces soit
74 pp.in-4 & 2 parchemins 4 pp. 30x34cm et 5 pp. 32x23cm, TB 400/600

® 17 VENDÔME (CESAR DE BOURBON, DUC DE)
Fils naturel légitimé d’Henri IV et de Gabrielle d’Estrées. Il intrigua contre

Richelieu et fut interné à Vincennes (1626-1630), puis s’exila. Revenu en France
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(1643), il reçut en 1651 le gouvernement de la Bourgogne (Coucy-le-Château-
Auffrique, 1594 – Paris, 1665)
• Lettres patentes en faveur des seigneurs du Garo et de Kerguéhennec, concernant
l’exemption de casernement et de fournitures de fourrages de la seigneurie de
Kermeno & Kerguéhennec, signées “Cesar de Vandosme”avec empreinte de sceau à
sec aux armes du duc, 1614 - 1 p.in-fol, TTB 200/300

18 SEIGNEURIES DE KERMENO, TRÉBIMOËL, TRÉHARDET, GUENEST
& KERMALAST

• Inventaires des réparations 1606 - 4 pièces signées “Alain de quermeno” de 3 ou 4
pp.in-4, TTB
• Inventaires des réparations sans date (XVIIe) - 1 pièce de 18 pp.in-4, TTB
• Inventaires des réparations 1705 - Important dossier de 140 pp.in-4, TTB 200/300

19 LOUIS XIII LE JUSTE
Roi de France, fils d’Henri IV et de Marie de Médicis; il succéda à son père en

1610 (Fontainebleau, 1601 – Saint-Germain, 1643).
• Lettres de Louis Roi de France et de Navarre pour Alain de Kermeno et les
paroissiens de la paroisse du Bignan. Fait au conseil du roi, signature d’un secrétaire,
1628 - Parchemin 30x10cm, TTB et 1 pp.in-4, TB 80/120

20 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
• Moulin de Kerguéhennec - Grand parchemin 1502 - 33x55cm, SUP
• Provision de notaire - Lettres de René de Kermeno, chevalier de l’ordre du Roi et
seigneur du Garo, donnant provision à l’un des quatre notaires de la juridiction de
Kermeno, signées “Alain de quermeno” (2 fois) avec empreinte de sceau à sec du
seigneur, 1526 - Parchemin 26x21cm, TTB
• Moulin de Kermeno - Pièce signé “Alain de quermeno” (2 fois) 1605 - 3 pp.in-4,
TTB
• Provision de sénéchal 1700 - 2 pp.in-4, B 200/300

21 FAMILLE DE LA SAULDRAYE
• Acte d’assiette fait par Jean de Kermeno à Jeanne de Kermeno, dame de la
Sauldraye pour son partage dans les successions de Nicolas de Kermeno et Françoise
de Klivier 1492 - 12 pp.in-4, TTB
• Rentes et autres biens donnés par Jean de Kermeno et Françoise de Klivier sa mère,
à Charles de la Sauldraye en exécution de son contrat de mariage avec Jeanne de
Kermeno 1492 - 13 pp.in-4, TB
• Acte entre les familles de Kermeno et de Klivier 1497 - Parchemin 30x39cm, TTB
• Tutelle de Charles de la Sauldraye 1503 - Parchemin 40x35cm, TB
• Contrat d’échange entre Jeanne de Kermeno, dame de la Sauldraye et Guillaume
du Garo 1504 - Parchemin 42x52cm, TB
• Acte concernant Jeanne de Kermeno, femme de Charles de la Sauldraye 1512 -
Parchemin 48x70cm, B/TB 300/500
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SEIGNEURIES DE KERMENO & KERGUÉHENNEC

PAROISSE DE BIGNAN
22 EGLISE DE BIGNAN - RÉPARATIONS, TRAVAUX, FONTE DE CLOCHE

• Pièce signée “Alain de quermeno” 1603 - 2 pp.in-4, B
• Parchemin de 1612 - 32x12cm, TB
• Permission donnée à Alain de Kermeno par l’Evêque Sébastien de Rosmadec, pour
bâtir la chapelle de Trégardet et le coeur de l’église de la ville de Bignan, signée
“Sébastien de Rosmadec E. du St siège” avec empreinte de sceau à sec de l’Evêque
1629 - Parchemin 26x17cm, SUP
• Pièce signée “Alain de quermeno” 1631 - 3 pp.in-4, TTB
• Pièce signée “Louise de Rosmadec” 1637 - 2 pp.in-4, petit manque sinon TB
• Pièce signée “Louise de Rosmadec” 1638 - 1 p.in-4, SUP
• 15 pièces du XVIIe siècle soit plus de 80 pp.in-4 & in-fol, tous états 300/500

23 EGLISE DE BIGNAN - DROIT D’ENFEU & PRÉÉMINENCE DES
SEIGNEURS DE LA SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC

• Récapitulatif des prééminences pour les seigneurs de Kermeno & Kerguéhennec en
l’église 1483 - Parchemin 42x55cm avec sceau en cire sous papier (3 fleurs de lys), TB
• Pièce de 1520 - Parchemin 50x45cm, mauvais état
• Prééminence concernant la pose des armes et armoiries de Jean de Kermeno, sieur
de Kerguéhennec et du Gouff, et de Jean de Fresnay, sieur de Quenhoët, sur la
grande vitre du chanceau de l’église paroissiale de Bignan. Diverses signatures dont
“Jehan de frenay” sieur de Quenhoët 1520 - Parchemin 47x47cm, TB
• 3 pièces signées “Alain de quermeno” 1628 soit 6 pp.in-4, TTB
• 10 pièces XVI et XVIIe siècles soit 90 pp.in-4 & 1 parchemin 30x24cm,B/TB 150/250
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du lot 39 - PAROISSE DE GRANDCHAMP - AVEUX DE TENUES (1418 & 1423)

24 BOIS & LANDE DE BIGNAN
• 3 reçus 1506 - 3 pp. in-8, TTB
• Accord entre Olivier de Lanvaux, seigneur de Beaulieu et Jean de Kermeno au sujet
de la propriété du bois de Bignan 1516 - Parchemin 67x65cm, TB
• Ferme de la lande de Bignan 1490 - 2 pp.in4, état moyen
• Procédure faite au seigneur de Beaulieu pour avoir abattu quelques bois dans la
lande de Bignan 1650 - 3 pièces soit 14 pp.in-4, TB
• Aveu de François de Kermeno à Guy Auguste de Rohan-Chabot 1736 - Parchemin
3 pp. 21x29cm, TB 150/200

25 PAROISSE DE BIGNAN
• Achats, ventes, échanges, rentes d’une tenue à Alain de Kermeno 1486 - Parchemin
32x28cm, TB
• Echanges entre Olivier de Lanvaux & Jean de Kermeno concernant les héritages
acquis par Nicolas et Bonabès de Kermeno 1505 - Parchemin 44x55cm, TB
• Assiette des rentes promises par Jean de Kermeno à Jean l’Abbé, seigneur de la
Ville-Aubert, époux de Raoulette Rogier, dame de la Bourdelaye 1533 - Parchemin
60x110cm, TB
• Achat de tenue par René de Kermeno signé “René de Kermeno” 1581 - Parchemin
56x37cm, TB
• Echanges de terres dans divers villages de la paroisse 1597 - Parchemin 4 pp. 26x31
cm, B
• Vente par René de Kermeno à Jean-Philippe XVIe siècle - 5 pp.in-4, TB
• Achats de diverses tenues à Bignan par le seigneur du Garo XVIIe siècle -
Parchemin 2 pp.28x33cm incomplet, TB
• Procédure entre Jean de Kermeno et Philippe Guillart, seigneur de la Villeder, au
sujet de l’assiette d’une terre à fief dans la paroisse de 7,5 livres de rente vendue au
dit Guillart 1531 & 1542 - 1 pièce 7 pp.in-4, B & un cahier de 52 pp.in-4, TTB 300/400

26 BOURG DE BIGNAN
• Aveux de tenues 1599-1673 - 9 pièces en parchemin, TB état général
• Ventes 1577-1773 - Un parchemin 48x55cm, TB et 6 pièces soit 21 pp.in-4, TB
• Vente et donation 1643 & 1644 - Un parchemin 14 pp. 22x30cm, TB et pièces soit 18
pp.in-4, TB
• Accord signé “Alain de quermeno” 1604 - 2 pp.in-4, TTB
• Baux à domaine congéable 1573/1773 - 7 parchemins tailles diverses, B à TB + 13
pièces soit 45 pp.in-4, TB
• Retrait féodal 1712 - 2 pp.in-fol, TTB
• Livre de quittances XVIIIe siècle - 3 pp.in-8, TTB 200/300
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27 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Lettres C à I
Village de Calpérit
• Aveux de tenues 1604 & 1673 - 2 parchemins
• Baux à domaine congéable 1582 & 1586 - 2 parchemins
Village du Clésio
• Aveux de tenues 1630 & 1673 - 2 parchemins
• Ventes 1650/1656 - 4 pièces
Village du Coët-er-Sal
• Aveu de tenue 1673 - Parchemin
• Baux à domaine congéable 1563 & 1596 - 2 parchemins
• Vente 1699 - Une pièce
• Remboursement 1756 - Une pièce
Village de Coh-Castel
• Bail à domaine congéable 1503 - Parchemin
• Rachat du moulin par Jean de Kermeno à Philippe du Reste 1529 - Parchemin
Village du Cosquer
• Aveux de tenues 1589 & 1618 - 2 pièces dont un parchemin
• Remboursement 1522 - Parchemin
Village de la Ferrière-au-Breton
• Aveux de tenues 1597 & 1616 - 2 parchemins
• Vente 1642 - Une pièce
Village de Fontainegol
• Aveux de tenues 1604 & 1699 - 2 parchemins
• Ventes d’édifices 1504 & 1623 - 2 parchemins
Village des Fontaines
• Aveux de tenues 1603 & 1667 - 2 parchemins
• Afféagement 1396 - Parchemin
Village de Gaspenbois
• Aveux de tenues 1599/1619 - 3 parchemins
• Echange & ventes 1490, 1502 & 1618 - 3 pièces dont un parchemin
• Accords 1491/1502 - 4 parchemins
• Bail à domaine congéable 1557 - Parchemin
• Retrait féodal 1493 - Parchemin
• Procédure 1494 - 2 pièces dont un parchemin
Village de Govero
• Aveu de tenue 1661 - Un parchemin
Village du Gras
• Bail à domaine congéable 1492 - Un parchemin
Village de Guérignan
• Aveux de tenues 1600/1679 - 7 parchemins
• Ventes 1602/1762 - 3 pièces dont un parchemin
• Baux à domaine congéable 1586 et 2 sans date (XVIe) dont un signé “René de
quermeno” et un autre “Alain de Kermeno” - 3 pièces dont 2 parchemins
• Procédures 1738/1752 - 3 pièces
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Village d’Hilary
• Baux à ferme des moulins 1679 & 1697 - 2 pièces
Village d’Ihuelgoët
• Aveux de tenues 1600/1667 - 3 parchemins
• Baux à domaine congéable 1562 & 1586 - 2 parchemins
Ensemble de 69 pièces dont 50 parchemins (formats divers), B à TTB 1000/1200

28 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Keran à Kerfraval
Village de Keran
• Aveux de tenues 1600 & 1603 - 2 parchemins
Village de Kerbézec
• Contrat de mariage 1748 - une pièce
Village de Kerbiguet
• Aveux de tenues 1599/1673 - 5 parchemins
• Bail à domaine congéable 1596 - 1 parchemin
• Procédures 1738 & 1739 - 2 pièces
Village de Kerbodégan
• Aveux de tenues 1600 & 1669 - 2 parchemins
• Bail à domaine congéable 1554 signé “René de Kermeno” - Parchemin 37x23cm, TB
• Bail à domaine congéable 1564 signé “de Kermeno” - Parchemin 35x18cm, TB
Village de Kerbrévest
• Aveux de tenues 1599/1673 - 9 parchemins
• Ventes 1658 & 1664 - 2 pièces
• Baux à domaines congéables 1562, 1563 & 1586 - 3 parchemins
• Procédure 1663 - Une pièce
Village de Kercado
• Aveux de tenues XVe siècle (incomplet) et 1605 à 1673 - 6 parchemins
Village de Kerdaniel
•  Aveux de tenues 1599 & 1673 - 2 parchemins
• Ventes 1752 & 1756 - 2 pièces
• Bail à domaine congéable 1562 - 1 parchemin
Village de Kerdavid
•  Aveux de tenues 1590/1669 - 12 pièces dont 11 parchemins
• Ventes 1690 - Une pièce
• Bail à domaine congéable 1485 - 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1509/1586 - 6 parchemins
Village de Kerfloch
• Aveux de tenues 1557/1673 - 11 parchemins
• Ventes 1481/1542 - 5 pièces dont 2 parchemins
• Vente 1491 - Parchemin 32x42cm avec empreinte de sceau en cire pendant, TTB
• Echange 1490 - Une pièce
• Baux à domaine congéable 1562/1604 - 3 parchemins
• Remboursement de tenue 1774 - Une pièce
• Accords 1564 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Procédures 1577/1738 - 4 pièces dont 1 parchemin
• Rentes, arriérages 1527/1540 - 3 parchemins
Village de Kerfraval ou Kermauguen
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• Aveux de tenues 1485/1742 - 6 pièces dont 5 parchemins
• Ventes 1537/1682 - 5 pièces
• Accords 1481 & 1764 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1561 & 1586 - 2 parchemins
• Echange 1477 - 1 parchemin
• Remboursements 1477/1541 - 4 pièces dont 3 parchemins
• Procédures 1477 & 1646 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Procès entre Julien de la Haye & Alain de Kermeno au sujet de leurs mouvances à
Kerfraval 1636 - 4 pièces dont 1 parchemin, B à TB
Ensemble de 118 pièces dont 87 parchemins (formats divers), B à TTB 1500/2000

du lot 40 - PAROISSE DE GRANDCHAMP, VILLAGE DE BRANDISCOËT - AVEU
DE TENU (1392)

29 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Kergal à Kerhal
Village de Kergal
• Aveux de tenues 1611 & 1677 - 2 parchemins
• Vente 1715 - Une pièce
• Baux à domaine congéable 1557 & 1577 - 2 parchemins
• Procédures 1532 & 1588 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Kerfricon
• Aveux de tenues 1599/1673 - 3 parchemins
• Vente 1685 - Une pièce
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• Baux à domaine congéable 1557 - 2 parchemins
Village de Kergan
• Vente 1773 - Une pièce
• Accord 1774 - Une pièce
Village de Kerganivet
• Aveux de tenues 1599 & 1740 - 2 parchemins
• Echanges 1477 - 2 pièces dont 1 parchemin avec sceau pendant aux armes
• Baux à domaine congéable 1562 & 1586 - 2 parchemins
Village de Kergo
• Aveux de tenues 1599/1740 - 5 parchemins
• Vente 1767 - Une pièce
 Village de Kergonfalz
• Aveux de tenues 1599/1669 - 6 parchemins
• Ventes 1617/1774 - 6 pièces dont 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1557/1586 - 5 parchemins
Village de Kerguerch
• Vente 1480 - Une pièce
Village du Petit-Kerguéhennec
• Aveux 1716 - 1 parchemin
Village de Kerguignas
• Aveux de tenues 1599/1736 - 4 pièces dont 1 parchemin
• Ventes 1568/1772 - 14 pièces dont 2 parchemins, notamment un parchemin de 1608
signé “Louise de Rosmadec”
• Accords 1573/1625 - 4 pièces dont 2 parchemins, notamment un parchemin signé
“René de Kermeno”
• Baux à domaine congéable 1483/1577 - 3 parchemins, celui de 1577 signé “René de
Kermeno”
• Ferme 1619 - Une pièce
• Droit de rachat 1744 - Une pièce
Village de Kergunu
• Aveux de tenues 1599/1673 - 5 parchemins
• Vente 1546 - 1 parchemin
• Echange entre Jean de Rostenen & Bonabès de Kermeno 1470 - Un parchemin
• Ferme 1558 & 1568 - 2 parchemins
• Baux à domaine congéable 1497/1600 - 3 parchemins, 1 signé “Alain de quermeno”
Village de Kerhal
• Aveux de tenues 1719/1759 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Ventes & subrogations 1684/1776 - 12 pièces
• Accord 1502 - 1 parchemin
• Procédures 1647/1748 - 4 pièces
Ensemble de 102 pièces dont 56 parchemins 1000/1300

30 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Kerhelo à Lan-Favenn
Village de Kerhelo
• Aveux de tenues 1599/1735 - 8 parchemins
• Ventes 174/1774 - 7 pièces dont 1 parchemin
• Accord 1532 - Une pièce



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  17

• Baux à domaine congéable 1560/1678 - 4 parchemins
• Procédures 1512/1741 - 3 pièces
Village de Kerjagu
• Bail à domaine congéable 1557 - 1 parchemin
Village de Kerjeffrédic
• Aveux de tenues 1585 & 1599 - 2 parchemins
• Baux à domaine congéable 1553 & 1556 - 2 parchemins
• Congément 1489 - 1 parchemin
• Procédures 1712 & 1761 - 2 pièces
Village de Kerlayec
• Ventes 1752/1768 - 3 pièces
Village de Kerlen
• Aveux de tenues 1600/1668 - 3 parchemins
• Vente 1710 - Une pièce
• Accord 1606 - 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1553 - 1 parchemin
Village de Kermeillour
• Aveu de tenu 1666 - 1 parchemin
Village de Kerlevès
• Aveux de tenues 1634 & 1639 - 2 parchemins
• Baux à domaine congéable 1562 & 1578 - 2 parchemins dont un signé “René de
Kermeno”
• Vente 1584 - 1 parchemin
• Subrogation 1775 - 1 pièce
Village de Kerousser
• Aveux de tenues 1599/1673 - 8 parchemins
• Vente 1774 - 1 pièce
• Accords 1504/1587 - 4 pièces dont 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1554 & 1586 - 2 parchemins, celui de 1554 signé “René
de Kermeno”
• Procédure 1737 - 1 pièce
Village de Kersuzan
• Ventes 1563/1605 - 15 parchemins dont 4 signés “Alain de Quermeno”
• Echanges 1598/1635 - 3 pièces dont 2 parchemins, celui de 1603 signé “Alain de
Quermeno”
• Quittances & ventes d’acquets 1606 - 1 pièce
Village de Kervéguin
• Aveux de tenues 1606/1736 - 3 parchemins
• Ventes 1679 & 1776 - 2 pièces
• Subrogations 1773 - 2 pièces
Village de Lan-Favenn
• Subrogation 1763 - 1 pièce
Ensemble de 90 pièces dont 61 parchemins 800/1000

31 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Langouherne à Resto
Village de Langouherne
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• Aveux de tenues 1586/1673 - 8 parchemins dont 1 de 1586 signé “René de
Kermeno”
• Ventes 1658/1707 - 5 pièces
• Procédures 1699/1743 - 10 pièces
Village de Malestroit
• Aveux de tenues 1599/1668 - 3 parchemins
• Baux à domaine congéable 1562 & 1586 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Marmater
• Aveux de tenues 1604 & 1673 - 2 parchemins
• Bail à domaine congéable 1577 - 1 parchemin
• Remboursement d’édifices 1747/1752 - 3 pièces
Village de Ménéloret
• Aveu de tenues 1735 - 1 parchemin
Village de Penderf & Méné-Penderf
• Aveux de tenues 1600/1673 - 4 parchemins
• Ventes 1682/1769 - 3 pièces
• Baux à domaine congéable 1554 & 1586 - 2 parchemins
• Procédure 1752 - 1 pièce
Village de Porridel
• Vente 1660 - 1 pièce
• Remboursement 1764 - 1 pièce
• Procédures 1738 - 1 pièce
Village de Porhanhillien (ou Portanhillien)
• Aveux de tenues 1540/1669 - 5 pièces dont 3 parchemins
• Vente 1677 - 1 pièce
Village de Poublay
• Aveux de tenues 1485/1736 - 12 pièces dont 11 parchemins
• Ventes 1629/1773 - 17 pièces
• Subrogations 1746/1771 - 6 pièces
• Echanges 1476 & 1669 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Accords 1475/1511 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1557/1596 - 5 parchemins dont celui de 1562 signé
“René de Kermeno”
• Procédures 1738 & 1739 - 2 pièces
Village de Poulprat
• Aveu de tenues 1600 - 1 parchemin
• Précompte & remboursement 1746 - 1 pièce
• Procédures 1737 - 3 pièces
Village de Quelvant
• Aveu de tenue 1488 - 1 parchemin
Village du Rest
• Aveu de tenue 1599 - 1 parchemin
• Ventes 1464/1772 - 3 pièces dont 1 parchemin
• Acquets de rentes 1475/1480 - 5 pièces dont 4 parchemins
• Prisage 1704 - 1 pièce
Village du Resto
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• Aveu de tenues 1668 - 1 parchemin
Ensemble de 117 pièces dont 52 parchemins 1100/1300

du lot 41 - PAROISSE DE GRANDCHAMP - VILLAGE DE COËTHUAN
AVEUX DE TENUES (1371 & 1400)

32 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Le Roch à  Villeneuve-M.
Village du Roch
• Aveux de tenues 1667/1735 - 3 parchemins dont celui de 1667 signé “Alain de
Quermeno”
• Baux à domaine congéable 1552/1557 - 3 parchemins dont 2 signés “Alain de
Quermeno”
• Bail du Moulin de la seigneurie de Kerguéhennec 1606 - 6 pièces dont 1 signée
“Alain de Quermeno”
Village du Rocglas
• Aveux de tenues 1565 & 1668 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1557/1596 - 3 parchemins dont ceux de 1557 & 1564
signés “René de Kermeno”
Village du Talforêt
• Aveu de tenue 1673 - 1 parchemin
Village de Treuliec
• Aveu de tenue 1668 - 1 parchemin
• Accord 1599 - 1 parchemin
• Procédures 1611/1738 - 4 pièces
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Village de Treumer
• Vente 1772 - 1 pièce
• Accord 1615 - 1 pièce signé “Alain de Quermeno”
• Ferme 1616 - 1 pièce signé “Alain de Quermeno”
• Remboursement d’édifices 1766 & 1773 - 2 pièces
Village de Villeneuve-Colpo
• Aveux de tenues 1627/1748 - 7 pièces dont 6 parchemins
• Remboursement d’édifices 1752 & 1753 - 2 pièces
• Agrandissement de maison 1753 - 1 pièce
Village de Villeneuve-Talcoët
• Vente 1775 - 1 pièce
• Subrogation 1755 - 1 pièce
• Echange 1477 - 1 parchemin
Village de Villeneuve-Mengouët
• Appositions de scellés 1755 - 1 pièce
Ensemble de 43 pièces dont 19 parchemins 300/400

SEIGNEURIES DE KERMENO & KERGUÉHENNEC

PAROISSE DE BILLIO
33 VILLAGES

• Village de Kerivaux : Aveux de tenues 1628 & 1736 - 2 parchemins
• Village de Kervarin : Aveu de tenue 1713 - 1 parchemin
• Village de La Grée-Morin : Vente 1699 - 1 pièce
• Village de Graduhel : Aveux de tenues 1606/1736 - 5 parchemins; Vente & échange
1768 & 1770 - 2 pièces
• Village du Pré : Aveux de tenues 1507/1715 - 3 parchemins; Ventes 1667/1774 - 5
pièces; Subrogation 1776 - 1 pièce; Procédures 1639/1649 & 1715 - 29 pièces dont 1
parchemin
Ensemble de 49 pièces dont 12 parchemins 200/300

SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC
& DU GARO

34 PAROISSE DU BRECH
• Enquête sur les droits de Jean de Kermeno, seigneur de Kerguéhennec et du Garo
sur l’église du Brech 1524 - Important cahier de 285 pp. in-folio, TB 300/400

35 PAROISSE DE BULÉON
Village du Bourg
• Aveu de tenue 1599 - 1 parchemin
• Vente 1657 - 1 pièce
• Accords 1575 & 1576 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village du Bosco
• Aveux de tenues 1606/1626 - 3 parchemins
Village de Corrois
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• Aveux de tenues 1636 & 1674 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Ventes, subrogations 1640/1727 - 4 pièces
Village de Gohferrière
• Aveux de tenues 1647/1736 - 3 parchemins
• Ventes 1544/1773 - 3 pièces
• Procédures 1735 - 1 pièce
Village de la Ferrière
• Procédure 1649 - 1 pièce
Village de Kerascoët
• Vente 1767 - 1 pièce
Village du Petit Kerguéhennec
• Aveu de tenue 1616 - 1 parchemin
• Vente 1714 - 1 pièce
• Procédure 1713/1716 - 3 pièces
Village de Kerguigno
• Aveux de tenues 1745/1761 - 4 pièces
• Ventes & subrogations 1657/1776 - 52 pièces
• Droit de rachat, échanges, accord 1656/1745 - 4 pièces
Village de Kermarec
• Aveu de tenue 1599 - 1 parchemin
Village de Langle
• Aveux de tenues 1610/1674 - 4 pièces dont 3 parchemins
• Ventes, échanges et accords 1633/1776 - 16 pièces
• Droit de rachat 1761 - 1 pièce
• Procédures 1739/1742 - 21 pièces
Village de Pontmareuc
• Echange 1774 - 1 parchemin
Village du Resto
• Vente 1589 - 1 parchemin
• Prise de possession 1589 - 1 parchemin
• Extraits du rôle rentier 1603/1758 - 8 pièces
• Procédures 1719 - 7 pièces
Ensemble de 148 pièces dont 17 parchemins 700/900

36 PAROISSE DE BULÉON
Village de Sainte Anne
• Aveux de tenue1517/1766 - 38 pièces dont 9 parchemins
• Ventes & subrogations 1625/1775 - 100 pièces dont 3 parchemins
• Echanges 1493/1660 - 7 pièces dont 1 parchemin
• Remboursements 1748 & 1764 - 2 pièces
• Accord 1658 - 1 pièce
• Procédures 1742 - 1 pièce
Village de la Ville Hello
• Ventes 1770/1776 - 4 pièces
Villages divers
• Vente 1631 - 1 pièce
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• Procédures 1575/1578 - 6 pièces
Ensemble de 160 pièces dont 13 parchemins 600/800

37 PAROISSE DE CAMORS
• Aveu de tenue 1614 - 1 parchemin
• Vente 1470 - 1 parchemin avec sceau pendant aux armes (en cire, complet)
représentant 10 hermines
• Accord 1605 - 1 pièce 100/150

38 PAROISSE D’ELVEN
• Titre clérical 1586 - 1 pièce 20/30

® 39 PAROISSE DE GRANDCHAMP
• Aveu de tenue 1393 - 1 parchemin 22x12cm, B & RARE + copie
• Aveu de tenue 1403 - 1 parchemin 23x13cm avec sceau en cire pendant, TTB
• Aveu de tenue 1418 - 1 parchemin 26x8cm avec sceau en cire pendant, TTB + copie
• Aveu de tenue 1423 - 1 parchemin 27x12cm avec sceau en cire pendant, TTB +
copie
• Aveu de tenue 1429 - 1 parchemin 33x11cm, TTB + copie
• Aveu de tenue 1438 - 1 parchemin 25x16cm, TTB + copie
• Vente 1486 - 1 parchemin
• Subrogation 1486 - 1 pièce 400/600

® 40 PAROISSE DE GRANDCHAMP
Village de Brandiscoët
• Aveu de tenue 1392 - 1 parchemin 25x6cm, B/TB & RARE
• Aveux de tenues 1417/1499 - 6 parchemins, B/TB 400/600

® 41 PAROISSE DE GRANDCHAMP
Village de Coëtuhan
• Aveu de tenue 1371 - 1 parchemin 28x6cm, TB/TTB & RARE
• Aveu de tenue 1400 - 1 parchemin 26x9cm, avec sceau en cire pendant, TB/TTB
• Aveu de tenue 1417 - 1 parchemin 26x16cm, avec sceau en cire pendant, TB/TTB
• Aveu de tenue 1422 - 1 parchemin 32x7cm, avec sceau en cire pendant, TTB
• Aveux de tenues 1400/1491 - 20 parchemins formats divers, B à TTB
• Aveux de tenues 1459/1574 - 11 pièces dont 7 parchemins formats divers, B à TTB
Ensemble de 35 pièces dont 31 parchemins en majorité XIV/XVe - RARE 1200/1500
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81 - SEIGNEURIES DE LANDERNEAU, COËT-MEAL & DAOULAS
TITRE CONCERNANT LE BOIS & LA TERRE DE COLLE-MYSENT (1280)

42 PAROISSE DE GRANDCHAMP
Village de Kermabuzec
• Aveu de tenue 1423 - 1 parchemin 27x10cm, avec sceau en cire pendant, TTB
• Aveux de tenues 1421 & 1439 - 2 parchemins, TB
Village de Kermainguy
• Bail 1652 - 1 pièce
Village de Kermoch
• Aveu de tenue 1386 - 1 parchemin 25x24cm, état moyen
Village de Kerouguen
• Aveux de tenues 1402, 1414, 1421, 1430 & 1468 - 5 parchemins, B à TB
Village de Locmiquel
• Procédure 1453 - 1 parchemin
Village de Pulunian
• Aveu de tenue 1391 - 1 parchemin 29x10cm, avec sceau en cire pendant, état moyen
Ensemble de 12 pièces dont 11 parchemins 500/800

SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC

43 PAROISSE DE GUÉHÉNNO
Bourg de Guéhénno
• Vente 1759 - 1 pièce
Village de Brémelin
• Aveux de tenues 1515 & 1736 - 2 parchemins
• Retrait lignagier 1774 - 1 pièce
• Ventes 1705/1770 - 3 pièces
• Procédures 1715 - 2 pièces
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Moulin du Buzo
• Procès verbal 1624 - 1 pièce
Village du Guern
• Aveux de tenues 1621/1667 - 3 parchemins
Village de Kerlois
• Aveu de tenue 1628 - 1 parchemin
• Subrogation 1752 - 1 pièce
• Vente 1757 - 1 pièce
Village de Lillérant
• Aveu de tenue 1481 - 1 pièce
• Vente 1775 - 1 pièce
• Prisage 1771 - 1 pièce
Village de Pencoëlo
• Aveu de tenue 1723 - 1 parchemin
• Ventes 1768/1774 - 2 pièces
• Ferme 1605 - 1 pièce
Ensemble de 23 pièces dont 7 parchemins 120/150

44 PAROISSE DE GUÉHÉNNO
Moulin  du village de Pontmain (ou Pommin)
• Ferme 1596 - 1 pièce signée “René de Kermeno”
• Ferme 1607 - 1 pièce signée “Alain de Quermeno”
• Fermes 1640 & 1642 - 2 pièces signées “Olivier de Guer”
• Ferme de l’an 7 (1799) - 1 pièce
Village du Quillio
• Aveux de tenues 1679 & 1715 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Ventes 1479/1654 - 4 pièces; Procédures 1710/1737  - 54 pièces
Village de Talhouet
• Retrait lignagier 1636 - 1 pièce
Village du Téno
• Vente 1753 - 1 pièce
Village de Treulé
• Aveux de tenues 1606/1737 - 5 parchemins
• Ventes 1592/1773 - 10 pièces
• Subrogations 1763 & 1781 - 2 pièces
• Procédures 1716/1721 - 5 pièces
Village de la Ville-Martel
• Aveu de tenue 1736 - 1 parchemin
• Ventes & subrogations 1622/1670 - 17 pièces
• Echanges 1665/1674 - 3 pièces
• Remboursements 1682 & 1684 - 2 pièces; Procédures 1735 - 2 pièces
Villages divers
• Accord 1617 - 1 pièce
• Procédure 1715 - 1 pièce
Ensemble de 116 pièces dont 7 parchemins 400/500
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45 PAROISSE DE GUIDEL
• Accord entre Jean de Kermeno & Jeanne de Kermeno sa soeur, veuve de Charles de
la Sauldraye 1503 - 1 grand parchemin, état moyen 20/30

46 PAROISSE DE LANDÉVANT
• Vente 1454 - 1 parchemin 32x29cm, avec sceau en cire pendant, TB
• Fermes 1596/1609 - 7 pièces 80/120

47 PAROISSE DE LANTILLAC
• Accords 1624 - 2 pièces dont 1 parchemin 15/20

48 PAROISSE DE LOCMINÉ
• Ventes 1426/1487 - 9 parchemins, états divers
• Arrentement 1427/1445 - 10 pièces dont 9 parchemins, états divers
• Bail à domaine congéable 1587 - 1 parchemin
• Afféagement 1447 - 1 parchemin, B
• Information sur la mesure “caignarde”, mesure pour le grain légèrement différente
de la mesure de Locminé (unités de mesure : la perée, l’écuellée, la demée et la
godelée) 1519 - 1 pièce
• Procédure 1674 - 1 pièce
Ensemble de 23 pièces dont 20 parchemins la plupart XVe siècle 800/1000

49 PAROISSE DE MORÉAC
Bourg de Moréac
• Echange 1438 - 1 parchemin 34x24cm, TTB
• Ventes, accords, échanges 1579/1588 & 1670 - 10 pièces dont 5 parchemins
Lande de Moréac
• Afféagement 1777 - 1 parchemin
Village de Botuhan
• Procédures 1619/1627 - 12 pièces
Village de Couetcourec (ou Cohcorec)
• Aveux de tenues 1600/1719 - 4 parchemins
• Ventes 1597 - 2 pièces dont 1 parchemin; Procédure 1735 - 1 pièce
• Contrat de mariage 1663 - 1 pièce
Village du Crano
• Subrogation 1665 - 1 pièce; Accord 1653 - 1 pièce
Village du Faouët
• Aveux de tenues 1610/1668 - 3 parchemins; Procédure XVIe - 1 parchemin
• Ventes 1605 - 3 pièces dont 1 signée “Alain de Quermeno” et 1 parchemin
Village de Kerbaco
• Compte 1549 - 1 pièce
Village de Kerfricon
• Aveux de tenues 1577/1614 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Procédures entre Daniel Hogguer et le Duc de Rohan 1713/1720 - Dossier
d’environ 4 cm d’épaisseur
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• Extrait des inféodations des seigneurs de Kermeno en Moréac envers le duché,
d’une tenue à domaine située au village et dépendances de Kerfricon et observations
le touchant 1729 - 1 pièce
• Observations générales sur les mouvences XVII et XVIIIe siècles - 3 pièces
• Mémoire au conseil concernant les religieuses de St Benoît installées au prieuré du
lieu de la Longrais XVII et XVIIIe siècles - 1 pièce
Village de Kermaliguen
• Aveu de tenue 1615 - 1 parchemin
• Vente 1481 - 1 parchemin 30x32cm, TB
• Bail à domaine congéable 1605 - 1 pièce; Procédures 1611/1721 - 7 pièces
Village de Kerhenrio
• Aveux de tenues 1607/1779 - 5 parchemins; Procédures 1738 - 4 pièces
Village de Kervigot
• Aveux de tenues 1580/1668 - 3 parchemins
• Bail à domaine congéable 1580 - 1 parchemin
• Remboursement d’édifices 1758 - 1 pièce
• Procédure 1578 - 1 pièce
Village de Rosanguer
• Aveux de tenues 1577/1668 - 5 parchemins
• Ventes 1552 & 1739 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1563 - 2 parchemins
Village de Talhouët
• Aveux de tenues 1586/1668 - 4 parchemins
• Bail à domaine congéable 1563 - 1 parchemin
Lande du Bouhellec
• 1 pièce du XVIIIe siècle
Ensemble de 89 pièces dont 43 parchemins et 1 dossier de 4cm d’épaisseur 1000/1200
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du lot 103 - SEIGNEURIE DE PLOUYÉ - AVEU DE TENUE (1406)

50 PAROISSE DE MOUSTOIR’AC
• Bail à domaine congéable 1594 - 1 parchemin
• Procédure 1604 - 1 pièce 20/30

51 PAROISSE DE PLOEREN
Bourg de Ploéren
• Accord 1481 - 1 parchemin 31x55cm, TB
Village de Béléan
• Accord 1717 - 1 pièce
Village de Guégnolay
• Baux à domaine congéable 1566 & 1661 - 2 parchemins
Village du Guern
• Vente 1447 - 1 pièce
• Echange 1556 - 1 pièce
• Baux à domaine congéable 1488/1773 - 9 pièces dont 1 parchemin
Village de Lesvellec (ou Luzellec)
• Aveu de tenue 1445 - 1 parchemin 35x24cm
• Subrogation 1626 - 1 pièce
• Baux à domaine congéable 1525/1773 - 6 pièces dont 5 parchemins
Village de Pluméliau
• Exemption par Jean, vicomte de Rohan, du droit de rachat en faveur de Jean de
Kermeno 1515 - 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1661 - 1 pièce
• Inventaire après décès et procédure 1701/1718 - 8 pièces
Village de Plumelin
• Ventes 1453/1481 - 4 parchemins, B/TB
• Procédures 1731 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Plumergat
• Vente 1603 - 1 pièce
Village de Pluvigner
• Echange au sujet du manoir de Kergoff 1532 - 1 parchemin
• Vente du manoir de Kergoff 1587 & 1588 - 2 parchemins
• Ferme de la métairie de Kergoff 1619 - 1 pièce signée “Alain de Quermeno”
• Vente de tenue 1603 - 1 pièce
• Accord 1593 - 1 pièce
• Procédure entre René de Kermeno et Jean de Malestroit 1569 - 1 pièce
Village de Radenac
• Aveux de tenue 1673/1779 - 8 pièces dont 6 parchemins
• Vente 1669 - 1 pièce
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• Prêt par Jacques de Lantivy, seigneur de Kernazel 1538 - 1 pièce
Villages de Réguiny & Locminé
• Aveu de tenue 1628 - 1 parchemin
• Rente foncière 1434 - 1 parchemin 31x21cm, TB
• Rente foncière 1440 - 1 parchemin 36x32cm avec sceau pendant, TB
• Vente d’une rente sur la terre du Gouezic 1523 - 1 parchemin 36x42cm, état moyen
• Vente d’une rente sur la terre du Gouezic 1513 - 1 parchemin 33x27cm, TB
• Echange 1434 - 1 parchemin 34x27cm, TB
Ensemble de 64 pièces dont 32 parchemins 900/1200

52 PAROISSE DE PLESCOP & PLOEREN
• Echange de terres entre Jean du Garo & Olivier du Quetic 1427 - 1 parchemin
33x20cm, TB
• Ferme du moulin à vent du Garo 1597 - 1 pièce signé “René de Kermeno”
• Ferme du moulin et du pourpris 1605 - 1 pièce
• Procès verbal des réparations à la maison du Garo concernant divers édifices dont
le moulin à vent et le moulin à eau 1706 - Cahier de 140 pp.in-4, TB 200/300

53 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Chapellenie de Sainte Barbe
• Aveux 1534, 1562, 1568, 1577 & 1603 - 5 parchemins
• Fondation 1546 - 1 parchemin
• Sentence du Parlement de Rennes 1569 - 1 parchemin
• Vente 1628 - 1 parchemin
• Divers 1562 - 1 parchemin
• Extrait des registres du Parlement 1575 - 1 parchemin
• Arrêt de la Cour touchant l’impunité du chapelain 1576 - 1 parchemin
• Procédures 1576 - 1 parchemin
• Aveux de tenues, procédures, reçus, impôts, états des maisons dépendant de la
chapellenie, fondation, etc. 1530/1737 - 50 pièces
• Présentation de messire René Le Texier pour la chapelle de Sainte Barbe 1641 - 1
pièce en latin signée “sebastianus de Rosmadec”
• Nomination de messire René Le Texier, prêtre, pour être nommé chapelain de la
dite chapellenie 1641 - 1 pièce signée “Olivier de Guer”
• Nomination d’Yves Le Brazdec, prêtre, pour être nommé chapelain de la dite
chapellenie 1703 - 1 pièce signée “René de quermeno”, empreinte de sceau aux armes
• Nomination du chapelain de Sainte Barbe, messire Yves Coturet, prêtre de la ligne
et parenté du fondateur de la dite chapellenie 1737 - 2 pièces signées “Guy auguste
de Rohan-Chabot”
Bourg de Saint-Allouestre
• Aveux de tenues 1562/1673 - 7 parchemins
• Ventes, subrogations, remboursement 1589/1741 - 15 pièces dont 3 parchemins
• Echange 1635 - 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1562 - 1 parchemin
• Ferme 1799 - 1 parchemin
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• Prééminence de l’église de Saint Allouestre 1525 - 1 pièce
• Armoiries de l’église de Saint Allouestre 1569 - 1 parchemin 34x32cm signé “René
de Kermeno” avec empreinte de sceau en cire sous papier
• Agrandissement du cimetière 1569 - 1 pièce
• Procédures 1582/1737 - 24 pièces
Village de la Ferrière
• Aveu de tenue 1673 - 1 parchemin
Village de Guénest
• Aveu de tenue 1735 - 1 parchemin
Village de Guerland
• Aveux de tenues 1600/1673 - 12 parchemins
• Ventes 1666/1668 - 3 pièces
• Baux à domaine congéable 1562/1587 - 3 parchemins
• Procédures - 4 pièces
Ensemble de 144 pièces dont 44 parchemins & 1 cahier de 140 pages 1000/1200

54 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Village de Kerallio
• Aveu de tenue 1668 - 1 parchemin
Village de Kerator
• Aveux de tenues 1612/1668 - 3 parchemins
• Ventes 1657 & 1659 - 2 pièces
• Echange 1486 - 1 parchemin 37x23cm, TB
• Baux à domaine congéable 1490/1665 - 6 parchemins, celui de 1490 33x29cm, B/TB
Village de Kerbert
• Aveux de tenues 1599/1738 - 3 pièces dont 2 parchemins
• Ventes & subrogations 1650/1727 - 4 pièces
• Procédures 1645/1738 - 6 pièces
Village de Kerfol
• Aveu de tenue 1611 - 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1583 - 1 parchemin signé “René de Kermeno”
Village de Kergonan
• Ventes 1493 & 1496 - 2 pièces
• Ferme 1609 - 2 pièces dont une signée “Alain de Quermeno”
Village du Petit-Keriolas
• Aveu de tenue 1736 - 1 parchemin
Village de Kerriquel (ou Kergicquel)
• Echange entre Jean de Kermeno & Jean du Fresnay 1527 - 1 parchemin
Village de Kersalmon
• Aveux de tenues 1599/1668 - 11 parchemins
• Vente 1683 - 1 pièce
• Accord entre Bonabès de Kermeno & Eon le Douarain 1475 - Parchemin 34x55, TB
• Baux à domaine congéable 1561, 1562 & 1586 - 3 parchemins, les deux premiers
signés “René de Kermeno”
• Procédures 1737/1738 (production de 1694) - 11 pièces
Village de Lervenic
• Aveux de tenues 1599/1673 - 3 parchemins
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• Vente 1678 - 1 pièce
• Procédures 1738/1757 - 3 pièces
Village du Limiet
• Aveux de tenues 1610/1673 - 3 parchemins
• Procédures 1738 - 2 pièces
Village de Penpoullo
• Aveux de tenues 1607/1673 - 5 pièces dont 4 parchemins
• Baux à domaine congéable 1577 & 1664 - 2 pièces
• Bail de maison 1561 - 1 parchemin
Village de Randouar (ou Kerpicard)
• Aveux de tenues 1668/1779 - 6 pièces dont 3 parchemins
• Ventes & subrogations 1567/1773 - 22 pièces
Village de Resboec
• Ferme 1597 - 1 pièce signée “René de Kermeno”
• Procédures 1635/1636 - 3 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 113 pièces dont 47 parchemins 800/1000

110 - RÔLE RENTIER DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY (1406)

55 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Village du Rest-jehanno
• Aveux de tenues 1609 - 2 parchemins
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• Vente 1688 - 1 pièce
• Echange 1655 - 1 pièce
• Procédures 1735/1739 - 4 pièces
Village du Roscouët
• Aveux de tenues 1612/1669 - 4 parchemins
• Vente 1688 - 1 pièce
• Bail à domaine congéable 1608 - 1 pièce
• Procédure 1705 - 1 pièce
Village de Rostebron
• Baux à domaine congéable 1561 & 1562 - 2 parchemins signés “René de Kermeno”
Village de Talmené
• Aveux de tenues 1540/1668 - 9 pièces dont 8 parchemins
• Vente 1632 - 1 pièce
Village de Toulgouet
• Achat par Guillot de Kermeno de 15 deniers de rente 1414 - 1 parchemin 39x15cm
avec 2 empreintes de sceau en cire pendantes, B/TB
Village du Trégouet
• Aveux de tenues 1582/1737 - 12 parchemins
• Vente 1464 - 1 parchemin 32x30cm, TB
• Ventes 1515/1701 - 6 pièces dont 1 parchemin
• Donation 1489 - 1 parchemin 33x22cm, B/TB
• Baux à domaine congéable 1526/1596 - 7 parchemins dont 4 signés “René de
Kermeno”
• Droit d’édifier une maison 1561 - 1 pièce signée “René de Kermeno” et “Guy de la
Sauldraye”
• Procédures 1737 - 5 pièces
Village de Trémessaye
• Aveux de tenues 1605/1668 - 7 parchemins
• Procédures 1636/1735 - 7 pièces
Village de Trésurerne
• Aveux de tenues 1604/1660 - 3 parchemins
• Vente 1601 - 1 pièce
• Baux à domaine congéable 1561/1586 - 5 parchemins dont 2 signés “René de
Kermeno”
• Procédure 1577 - 1 pièce
• Procédure 1635 - 1 pièce
• Procédures 1737/1739 - Dossier de 24 pièces dont 1 parchemin
Village de Villeneuve (ou Guernevé)
• Aveux de tenues 1601/1668 - 6 parchemins
• Ventes 1577 & 1664 - 2 pièces
• Procédures 1737 & 1752 - 2 pièces
Divers villages
• Echange 1475 - 1 parchemin 35x40cm, B/TB
• Prisage de terres baillies par René de Kermeno à Jacques des Déserts de 88 livres, 5
sols, 3 deniers de rente 1561 - 1 pièce de 64 pp.in-fol, TB
Ensemble de 122 pièces dont 62 parchemins & 1 pièce de 64 pages 1100/1300
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56 PAROISSE DE SAINT JEAN-BREVELAY
Bourg
• Aveu de tenue 1617 - 1 parchemin; Subrogations 1696/1772 - 4 pièces; Ventes
1614/1772 - 23 pièces dont 5 parchemins; Procédures et divers 1622/1735 - 16 pièces
Village de Boterharf
• Procès verbal de l’état de la métairie 1793 - 1 pièce
Village de La Claie (ou le Cleix ou la Claye)
• Aveux de tenues 1608/1638 - 5 pièces dont 3 parchemins
• Ventes, subrogations 1642/1761 - 15 pièces dont 1 parchemin
• Contrat de mariage 1638 - 1 pièce
• Procès contre Jean Jocet, seigneur de Kergoal 1606 /1608 (productions 1427/1602) -
22 pièces dont 2 parchemins & pour les productions 17 pièces dont 2 parchemins
• Procédures diverses 1623/1738 - 9 pièces
Village de La Grée
• Aveux de tenues 1586/1673 - 13 pièces dont 12 parchemins
• Accord 1578 - 1 parchemin
• Vente judiciaire 1682 - 1 pièce; Procédures 1737/1738 - 8 pièces
Village de Keraudrin
• Ferme des moulins 1516 & 1597 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Kerjosse
• Aveux de tenues 1610 & 1670 - 2 parchemins
• Ferme 1606 - 1 pièce signée “Alain de Quermeno”
• Subrogation 1735 - 1 pièce
Village de Kermainguy
• Vente 1640 - 1 pièce; Procédure 1737 - 1 pièce
Village de Kermorin
• Ventes & subrogations 1776/1777 - 3 pièces
Village de Kermovan
• Aveux de tenues 1611 & 1738 - 2 parchemins; Ventes 1738/1767 - 2 pièces
Village de Kerneulé
• Vente 1776 - 1 pièce
Village de Kerponer
• Aveux de tenues 1610 & 1673 - 2 parchemins
Village du Haut et du Bas-Molac
• Aveux de tenues 1611 & 1614 - 2 parchemins
Village de Rohennenet
• Aveux de tenues 1599/1742; Procédures 1668/1739 - 13 pièces dont 7 parchemins
• Vente 1484 - 1 parchemin
• Succession de Jean Auffret, archidiacre de Vannes 1509 & 1511 - 2 pièces dont 1
grand parchemin
Village de Saint Uzec (ou Saint Thuriau)
• Aveux de tenues 1578/1673 - 9 parchemins
• Ventes 1624/1767 - 3 pièces dont 2 parchemins; Accords 1709 & 1711 - 2 pièces
• Deshérence 1714 - 1 pièce; Procédures 1576/1739 - 68 pièces dont 3 parchemins
Village de Talrun
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• Ventes 1767/1773 - 3 pièces
Villages non indiqués
• Vente d’un fond de tenue 1733; Echange entre René de Kermeno & Jacques
Trégouet 1591; Droit de rachat 1772 ; Procédures 1715 - 5 pièces
Ensemble de 265 pièces dont 57 parchemins 1000/1200

57 PAROISSES DIVERSES DE LA SEIGNEURIE
• Echange de terres situées à Radenac, Saint Allouestre & St Jean-Brévelay 1442 - 1
parchemin 33x32cm, TB
• Partage entre Guillaume & Guillaume Le Meignen de tenues à Guéhénno et
Guégon 1576/1580 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Mesurage de tenues à domaine congéable situées dans diverses paroisses 1561 -
cahier de 49 pp.in-fol, TTB 200/400

58 FOIRES & MARCHÉS DE SAINT ALLOUESTRE
LETTRES DE CHARLES IX, ROI DE FRANCE
Charles IX (Saint-Germain-en-Laye, 1550 – Vincennes, 1574), roi de 1560 à 1574, fils
d’Henri II et de Catherine de Médicis. Celle-ci exerça le pouvoir effectif durant tout
le règne, que marquèrent les guerres de Religion et la faveur de Coligny auprès du
roi (1570-1572). À  l’instigation de sa mère, Charles IX ordonna le désastreux
massacre de la Saint-Barthélemy (1572).
• Lettres de Charles Roi de France à René de Kermeno, seigneur du Garo, au sujet
des foires & marchés de St Allouestre, signé en son conseil par un secrétaire, 1563 -
Parchemin 54x25cm avec grande empreinte de  sceau en cire pendante (au 3/4
conservée), TB
LETTRES DE CHARLES IX, ROI DE FRANCE
• Lettres de sauvegarde de Charles Roi de France, accordées à René de Kermeno,
seigneur du Garo, pour sa personne, sa famille et ses biens, concernant les foires et
marchés de St Allouestre (5 foires par an & 1 marché par semaine), signé en son
conseil par un secrétaire,1565 - Parchemin 37x23cm, B/TB
Divers
• 3 parchemins concernant les foires & marchés de St Allouestre 1563/1566
Ensemble de 5 parchemins 350/500

59 PROCÉDURES
• Acquisition de rente entre Nicolas de Kermeno & Jean de Leucarder, époux de
Jeanne de Lantivy 1477 - 1 parchemin 57x29cm, B/TB
• Procès entre Alain de la Chapelle et Jean de Kermeno 1499 - 1 parchemin 95x30cm,
B/TB
• Procédures entre les familles de Lesnet et du Guiny 1554/1597 - 50 pièces dont 13
parchemins
• Procès entre René de Kermeno et René de Malestroit 1579/1582 - 13 pièces
• Procès entre Alain de Kermeno et Isabelle Le Drogo 1579 - 3 pièces
• Procès entre Alain de Kermeno et François Le Prestre, sieur de Lezonnec 1605/1612
- 18 pièces dont 3 parchemins
• Procès entre Alain de Kermeno & Françoise de Lantivy 1631 & 1634 - 2 pièces dont
1 parchemin
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• Procès entre Daniel Hogguer & Louis de Rohan-Chabot 1710/1719 - 7 pièces dont 1
parchemin
• Procédures diverses 1430/1636 - 65 pièces dont 14 parchemins et 1 cahier de 130
pp. in-fol “Affaires entre René de Kermeno et Jacques des Déserts” (1561)
• Procédures diverses 1660/1749 - Important ensemble de 8cm d’épaisseur
(parchemins et papiers)
Ensemble de 161 pièces dont 34 parchemins, un cahier de 130 pages et un dossier
d’environ 8 cm d’épaisseur 1200/1500

111 - RÔLE RENTIER DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY (1750/1758)

SEIGNEURIES DIVERSES
60 SEIGNEURIE DE KERMÉRIEN EN SAINT CARADEC TRÉGOMEL

• Remise de la seigneurie par Pierre de Kermérien à Henri son fils 1476 - 1
parchemin 32x23cm avec empreinte de sceau en cire noire pendant, B/TB 50/80

61 SEIGNEURIE DE KERMOY EN MORÉAC
• Echange 1542 - 1 grand parchemin
• Vente de la seigneurie 1542/1629 - 15 pièces dont certaines signées “René de
Kermeno” et “François de Fromont”
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• Procès entre Alain de Kermeno et François de Lantivy concernant le bois de
Rozenguer 1599/1635 - Important ensemble des productions et du procès (7 cm
d’épaisseur) 400/600

62 SEIGNEURIE DE KERNAZEL EN RADENAC
• Aveu rendu au vicomte et duc de Rohan par les seigneurs de Kernazel 1565/1734 -
9 pièces dont 7 copies du XVIIIe
• Transactions entre les ducs de Rohan et seigneurs de Kernazel 1699/1723 - 2 pièces
• Rôle rentier 1689 - 2 pièces
• Aveux de tenues 1394/1444 - 20 parchemins, B à TTB
• Aveu de tenue 1760 -1 pièce
• Subrogation 1790 - 1 pièce
• Ferme du Moulin de Kernazel 1607/1629 - 3 pièces dont 2 signées “Alain de
Quermeno”
• Achat d’une maison au bourg de St Fiacre 1536 - 1 pièce
• Ventes 1749/1754 - 4 pièces
• Procédures entre Alain de Kermeno et Jean de Lantivy 1604 - 1 pièce
Ensemble de 44 pièces dont 20 parchemins 400/600

63 SEIGNEURIE DE KERNICOL EN SAINT JEAN BRÉVELAY
• Aveu rendu par René Morice et Thomasse de Guémadeuc, à Suzanne de
Guémadeuc, dame de Cadoudal 1635 - 3 pièces dont 2 parchemins signés “Thomasse
de Guémadeuc” pour l’un et “Suzanne de Guémadeuc” pour l’autre
• Aveu de Julie de Guémadeuc, épouse de Charles, Louis, René de Marboeuf 1754 - 1
pièce signée “Guémadeuc de Marboeuf”
• Procédures 1714/1754 - 9 pièces
• Droit de tombe en l’église de Saint Jean Brévelay 1582 - 1 pièce
• Réparation de l’église de Saint Jean Brévelay 1677 & 1771 - 2 pièces
Ensemble de 16 pièces dont 2 parchemins 100/150

64 SEIGNEURIE DE KERNIQUELLO EN KERFOURN
• Droit de rachat et correspondances 1763/1767 - 5 pièces 15/20

65 SEIGNEURIE DE KERROBO EN MOUSTOIR-AC
• Procédure 1587 - 1 parchemin 20/30

66 SEIGNEURIE DE KERSCOUBLE EN PLAUDREN & BIGNAN
• Vente dans le village de Kergan, paroisse de Bignan 1729 - 1 pièce 10/15

67 SEIGNEURIE DE KERTHOMAS EN SAINT JEAN BRÉVELAY
• Sentence entre Gilles Cado, sieur de Coetralan et Perrinne Péan, fille de Laurent
Péan, sieur du Guer et de Brenolo, d’une part, et Jean Fohano, d’autre part, au sujet
de la possession de la terre de Kerthomas 1675 - 1 parchemin 66x66cm, TB 15/20

68 SEIGNEURIE DE KERUHEL EN ST NOLFF



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  36

• Aveu de Jean du Gourvinec, seigneur du Bézit, de sa terre de Kisjel et St Nolff, au
seigneur de Rieux et Largouët, pour la seigneurie de Kerach 1525 - 1 parchemin
63x90cm, TB 20/30

69 SEIGNEURIE DE KERUSAN EN BIGNAN
• Inventaire des titres 1525 & 1639 - 2 pièces dont une signée “Janne de lamoac”
• Village de Keroux - Aveu de Tenue 1611 - 2 parchemins 40/60

70 SEIGNEURIE DE KERVENO & BAUD
Paroisses de Baud, Melrand, Guénin, Pluméliau et Locminé

• Vente par Henri, vicomte de Rohan à Vincent de Kerveno de la châtellenie de Baud
1563 - 2 pièces (copies du XVIIe)
• Procédures concernant la chatellenie de Baud 1628 - 1 pièce
• Erection par le Roi en marquisat des seigneuries de Kerveno & Baud : procédures
et transaction entre François de Kerveno et Henri duc de Rohan 1627 - 6 pièces dont 2
parchemins
• Droit de rachat : copie d’une prétendue lettre d’Olivier de Rohan exemptant
Guillaume de Kerveno du droit de rachat 1264 - 1 pièce (copie du XVIIe)
• Bail à ferme du marquisat 1653 - 1 pièce
• Rôles rentiers 1660/1661 - 2 pièces
• Mémoire sur le marquisat de Kerveno XVII et XVIIIe siècle - 2 pièces
• Mouvance de la seigneurie de Baud : procès poursuivi par François, marquis de
Kerveno contre Alain de Kermeno, seigneur du Garo 1628-1638 - 4 pièces
• Assassinat de Michel Ruault à Quéven  : procédure 1668 - 1 parchemin
• Mesurage des tailles XVIIIe - 1 pièce
Ensemble de 21 pièces dont 3 parchemins 100/120

71 SEIGNEURIE DE KERVIO EN BILLIO
• Village de Cartelet : rentes 1621/1682 - 4 pièces dont 3 parchemins, celui de 1637
signé “Isaac de Rohan” 30/50

72 SEIGNEURIE DE LAMBILY EN TAUPONT
• Moulin de Rohan et de Crédin 1787/1791 - 13 pièces 50/80

73 SEIGNEURIE DE LANGLE EN MOUSTOIR’AC & DE KERJOSSE
EN PLUMÉLIN

• Cession par Jean de Langle, seigneur de Kerjosse, à Jean de Langle, son fils, de tous
ses biens 1521 - 1 parchemin 41x30cm, taché mais très lisible 20/40

74 SEIGNEURIE DE LANNUEZ EN MORÉAC
• Village de Kerenhalleguen : vente 1723 - 1 pièce 10/15

75 SEIGNEURIE DE LANOUAN EN LANDÉVANT, PLUVIGNER, BRECH,
LANDAUL & PLOUHINEC

• Inventaire des titres XVIIIe - 1 pièce
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• Inventaire des aveux XVIIIe - 1 pièce
• Cession de la seigneurie par Alain de Kermeno à René de Kermeno, son fils, 1629 -
1 pièce signée “Alain de Quermeno”et “René de Quermeno”, TB
• Enquête sur les droits d’Alain de Kermeno, seigneur de Lanouan, sur la paroisse de
Landévant 1599 - Cahier de 47 pp.in-4, TTB
• Règlement du compte du rôle rentier 1605 - 1 pièce signée “Alain de Quermeno”
Ensemble de 5 pièces dont 1 cahier de 47 pages 100/150

76 SEIGNEURIE DE LANOEZO EN BIGNAN, BULÉON & GUÉHÉNNO
• Partie d’inventaires d’actes XVIe et XVIIe siècles - 2 pièces
• Rôle rentier 1507/XVIIe - 6 pièces dont 1 parchemin
• Aveu au Roi, par Gilles Guillart 1557 - 1 parchemin + 1 copie 1578
• Aveu de Jean de Lesenet, seigneur de la Villeder à Françoise de la Fresnaye, Dame
de Quenhoët 1606 - 1 parchemin avec sceau sous papier intacte + 1 copie de 1606
• Aveu de Jean Couedor à Gilles Guillart 1565 - 1 parchemin avec sceau sous papier
• Prise de possession du Manoir de Lanoezo par Pierre Audren, seigneur de Malville
1528 - 1 grand parchemin, TTB
• Bail de la terre de Lanoezo 1545/1547 - 2 pièces (copies)
• Vente par Nicolas de Trégus, époux de Jeanne Guillart, à Charles de la Chesnaye,
pour la seigneurie 1567 - 3 pièces dont 1 signée “Jehanne Guillart” et “Nicolas de
Treguz”, 1 parchemin et 1 copie de 1700
• Prise de possession par René de Kermeno de la seigneurie, de la terre de Brech et
du moulin de Pontmin 1590 - 1 pièce
• Procédures concernant la possession de la terre de Lanoezo 1574/1611 - 9 pièces
dont 1 parchemin
• Moulin du Pontmin : vente 1596 - 1 parchemin
• Métairie de Lanoezo : précomptes & procédures 1604/1611 - 4 pièces
• Paroisse de Buléon : afféagement de plusieurs tenues par Charles de la Chesnaye
1570 & 1573 - 2 pièces
Paroisse de Billio
• Village du Pré : Aveux de tenues 1599 - 1 parchemin; Echanges 1619 - 1 pièce
Paroisse de Buléon
• Bourg de Buléon : Aveux de tenues 1549/1573 - 4 parchemins
• Village de Langle : Aveux de tenues 1556 - 1 parchemin
• Village du Petit Kerguéhénnec : Aveux de tenues 1599 - 1 parchemin
• Village de Ste Anne : Aveux de tenues 1548/1633-9 parchemins; Vente 1625-1 pièce
Paroisse de Guéhénno
• Village de Lilléran : Aveux de tenues 1556 & 1558 - 2 parchemins
• Village de Troulé : Vente 1585 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Village de la Ville-Martel : Aveux de tenues 1619 - 1 parchemin; Vente 1645 - 1
pièce; Echange 1598 - 1 pièce; Accord 1625 - 1 pièce
Ensemble de 51 pièces dont 28 parchemins 900/1100

77 SEIGNEURIE DE LANTILLAC EN LANTILLAC
• Aveu rendu par Hylarion de Cléguénnec, seigneur de Lantillac, à Alain de Rohan
1736 - 1 parchemin
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• Aveu de tenue 1731 - 1 parchemin 15/20

118 - JEAN V, DUC DE BRETAGNE (PONTIVY 1417)

78 SEIGNEURIE DE LEMAY EN GUÉHÉNNO
• Aveu au Comte de Porhoët, par Jean de Lemay 1506 - 1 pièce
• Echange de terres à Lillaron 1660 - 1 pièce
• Bail à domaine congéable 1512 - 1 parchemin
• Vente 1760 - 1 pièce 50/70

79 SEIGNEURIE DE LÉMO EN AUGAN
• Vente de la seigneurie par François le Douarain, seigneur de la Tulaye, à René de
Kermeno 1667 - 1 pièce signée “François le Douarain” & “René de Quermeno”
• Bail du greffe 1661 - 1 pièce
• Bail des dîmes 1659 - 3 pièces; Comptes 1649/1657 - 5 pièces
• Réparation de la couverture du moulin de Lémo 1659 - 1 pièce
• Vente de la tenue 1530 - 1 parchemin
• Procédure 1591 - 1 pièce
Ensemble de 13 pièces dont 1 parchemin 100/150

PRINCIPAUTÉ DE LÉON
80 SEIGNEURIES DE LANDERNEAU, COËT-MEAL & DAOULAS
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• Inventaire des titres 1538 (simple nomenclature sans détails) - 1 cahier 360 pp.in-4
• Aveux 1519/1684 - 5 pièces
• Aveux de la seigneurie de Coët-Meal 1644 - 1 pièce
• Ferme général des seigneuries de Landerneau, Coët-Meal et la Roche-Maurice
1476/1683 - 8 pièces
• Fermes des Moulins 1701/1713 - 9 pièces
• Etat des revenues de la Principauté à Landerneau et Landivisiau XVIIIe - 16 pièces
• Titres concernant les forêts de Ploumanaz 1477/1499 - 5 parchemins dont 1 signé
“Jehan de Rohan”
• Forêt de la Joyeuse Garde : Titres 1536/1576 - 3 pièces dont 1 parchemin
• Titres concernant les bois de Coët-Hengoët et de Coët-Lormelan en Sizun; le bois
de Penanforêt en Landerneau; et le bois de la Roche Maurice 1534/1545 - 6 pièces
dont celle de 1534 signée “René de Rohan”
• Droit du gué 1375, copie de 1696 - 1 pièce
• Droit de pêche du saumon 1701 - 2 pièces
• Droit sur les bestiaux à Landerneau 1701 - 1 pièce
• Mémoire contenant les titres et les raisons qui ont fait maintenir monsieur le duc de
Rohan dans les droits de bris et d’aubaine 1696 - 1 pièce
• Droit de litre à l’église de Dirinon 1639 - 1 pièce
• Droit de place à la chapelle de la Martyre 1476 - 1 parchemin
• Inventaire des aveux 1599/1631 - Copie de 1693
• Droit de rachat 1639 - 2 pièces
• Droit du seigneur de Kermadec de faire clore ses terres froides 1639 - 1 pièce
• Procès verbal au sujet de la pierre aux armes du prince de Léon, duc de Rohan, en
l’église de Sizun 1728 - 1 pièce
• Château de la Roche Maurice : Réparations 1480/1504 - 5 pièces dont 3 parchemins
• Désistement du greffier de la seigneurie de Daoulas 1640 - 1 parchemin
• Procédure de la seigneurie de Coët-Meal 1460 - 1 parchemin
• Réformation du domaine 1663 & 1668 - 2 cahiers de + de 150 pp.in-fol chacun
Ensemble de 75 pièces dont 12 parchemins, 1 cahier de 360 pages et 2 cahiers
de plus de 150 pages chacun 1500/2000
® 81 SEIGNEURIES DE LANDERNEAU, COËT-MEAL & DAOULAS
• Titre concernant le bois et la terre de Colle-Mysent 1280 - 1 parchemin 20x10cm, TB
malgré quelques taches 1000/1200

82 PRINCIPAUTÉ DE LÉON
• Perception du vingtième des terres tombées en rachat 1759/1773 - Plus de 60 pièces
d’un très grand intérêt
• Sizun : Fermes du Moulin neuf 1701, fermes des moulins de la Roche, le Guer et
Tromation 1712 - 3 pièces
• Procédures et procès de l’amirauté de Brest 1235/1783 - Important dossier de plus
de 80 pièces avec les explications tirées de l’histoire ecclésiastique et civile de Don
Maurice (la plupart copies des XVII et XVIIIe siècles)
• Procédures diverses 1684/1759 - 3 pièces 300/500
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SEIGNEURIES DIVERSES
83 SEIGNEURIE DE LESLEIN EN TRÉGARANTEC

• Fermes du rachat de la ferme de Leslein 1646 - 1 pièce 15/20

84 SEIGNEURIE DE LEZONNET
• Paroisse de Naizin : vente de tenue 1712 - 1 pièce 10/15

85 SEIGNEURIE DE LINDREUX EN KERFOURN
• Ventes, subrogation, rôle rentier 1717/1770 - 4 pièces 30/40

86 SEIGNEURIE DE LOCOAL EN CAMORS
• Ventes 1697 & 1773 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Procédures 1619/1736 - 20 pièces dont 3 parchemins 50/60

87 SEIGNEURIE DE LOYAT
• Procédure intentée par le vicomte de Rohan contre Jean d’Acigné pour établir ses
prérogatives sur la paroisse de Loyat et notamment son droit d’armoiries dans la
maîtresse vitre de l’église 1511 - 1 grand parchemin, quelques manques 50/100

88 SEIGNEURIE DE MAILLE EN PLOUVARA, TRÉLAHOUENAN,
TRÉZÉLIDÉ & PLOUNÉNEZ

• Extrait du cahier des inféodations 1601 - 2 pièces
• Extraits d’aveux 1778 - 1 pièce
• Pièces diverses 1779 - 21 pièces 20/40

89 SEIGNEURIE DE MENEVEN EN MALGUÉNAC
• Métairie : Mouvance adjugée à la seigneurie de Pontivy 1664 - 1 pièce 15/20

90 SEIGNEURIE DE LA MARCHE
• Prise de possession de la seigneurie par Vincent de Lannuday 1513 - 1 pièce
• Ferme 1519 - 1 pièce 40/60

91 SEIGNEURIE DE MONTCHAMP
• Ferme par Pierre de Rohan à Jean Peleton de Montchamp & à Pierre Boy,
d’Ardeslaye, de ce qui lui appartient en l’hôtel du Plessix en Montchamp 1517 - 1
pièce
• Mandement à Margueriette Common, concierge du parc de Montchamp, de payer
les gages en nature des domestiques 1632 - 1 pièce 30/50

92 SEIGNEURIE DE MIL-ROH EN MORÉAC
• Village de Kerleau : vente 1729 - 1 pièce 10/15

93 SEIGNEURIE DE MORÉAC, KERHOUENT & KERDRÉAN-BOYER
• Aveu rendu au vicomte de Rohan, par François du Boisguérin, époux de Barbe du
Fou, pour le manoir de Kerhouent, et pour celui de Kerguéhennec 1580 - 1 pièce
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• Aveu de Marie-Jeanne de Laage, veuve d’Yves de Coëtlourye, pour le manoir de
Kerhointe et la seigneurie de Kerdrean-Boyer 1733 - 1 pièce
• Vente par Guy de Laval à Jacques Guybé de la seigneurie de Moréac 1493 - 1 pièce
• Echange entre Guy de Laval et Louis des Déserts, seigneur de Brecquigné et de
Craon. Guy de Laval cède la seigneurie de Moréac et St-Guen. Louis des Déserts
donne la seigneurie de la Mollière et une somme de cinq cent livres 1524 - 2 grands
parchemins en parfait état
• Donation par Henri, vicomte de Rohan, à René de Kermeno, de tout ce qui lui
appartient à Moréac, St Allouestre et Buléon, sauf ce que tient la deme du bois du
Liez à cause de la châtellenie de Moréac 1562 - 1 parchemin 56x38cm signé “Henry
de Rohan”, SUP
• Révocation de la donation précédente 1562 - 1 parchemin
• Ferme de la coutume de Moréac 1615 - 1 pièce
Ensemble de 8 pièces dont 4 parchemins 200/300

94 SEIGNEURIE DE MORÉAC & BOIS DU LIEZ
• Bourg : vente 1563 - 1 pièce; Bail à domaine congéable 1565 - 1 grand parchemin
• Village de Bouéhan : Aveux de tenues 1609 & 1616 - 2 pièces
• Village de Keraudrain : Ventes 1710 & 1721 - 2 pièces
• Village de Kerenduec : Vente d’édifices à domaine congéable 1592 - 1 parchemin
• Village de Kerenhalleguen : Aveu 1510 - 1 parchemin peu lisible
• Village de Kerimar : Ventes 1709/1727 - 3 pièces
• Village de Kerponner : Ventes 1775 - 1 pièce 100/120

95 SEIGNEURIE DE MORÉAC
• Procédures concernant le droit de rachat du XIVe siècle à 1758 - 33 pièces dont 1
parchemin
• Pièces relatives au placement des armes du duc de Rohan à l’église de Moréac et
divers sur le presbytère 1693/1749 - 13 pièces dont 1 parchemin
• Procès entre le duc de Rohan et le marquis de Rosily concernant les afféagements
1780/1786 - Plus de 90 pièces dont 1 parchemin (7 cm d’épaisseur)
• Procédures diverses 1660/1692 - 10 pièces
Ensemble de plus de 140 pièces dont 3 parchemins 500/700

96 SEIGNEURIE DE NAOUGT ou DU NAUD EN BIGNAN
• Aveu de Jean de Kerivo à Jean de Kermeno 1496 - 1 pièce & 1 parchemin 100/150
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123 - VILLE DE PONTIVY - DONATION (1282)

97 SEIGNEURIE DE NEVET
• Procuration de Françoise de Téanna, recteur de Plogonnec 1519 - 1 parchemin
27x27cm, TB
• Procuration de Pierre de Talcoët & Jeanne de Languenoez 1521 - 1 parchemin
33x26cm avec empreinte de sceau en cire pendant (au 3/4 complet), TTB 40/70

98 SEIGNEURIE DE PENGUILY EN MORÉAC
• Simple mention de l’acte d’achat de la seigneurie par Raoul de Larlan 1561 (copie
du XVIIIe) - 1 pièce
• Précompte entre François Dupin, sieur du Coudray, et Jeanne de Larlan 1573 &
1580 - 2 pièces
• Vente par François Dupin, de la seigneurie, à René de Kermeno 1576 - 1 pièce
• Appropriement 1577 - 1 pièce
• Aveu concernant une portion dans la métairie noble du grand Penguily 1472 &
1780 - 2 pièces
• Ferme 1605 - 2 pièces dont 1 signée “Alain de Quermeno”
• Procédures 1561/1673 - 18 pièces dont 2 parchemins 200/300

99 SEIGNEURIE DE PENHOAT EN PLOUGAR
• Procédures 1669 & 1670 - 2 pièces 20/30

100 SEIGNEURIE DE PENHOËT EN BIGNAN
• Village de Léano : Vente par Philippe de Penhoët, des édifices de la tenue Nivet
1777 - 1 pièce; Baux à domaine congéable, tenue Nivet 1803/1834 - 3 pièces 15/20

101 SEIGNEURIE DE PENMENÉ
• Réparation au pont de Saint Nicolas 1710 - 1 pièce 10/15

102 SEIGNEURIE DE PIRY-MOREL EN BRÉHAN-LOUDÉAC
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• Vente de tenue 1797 - 1 pièce 10/15

®103 SEIGNEURIE DE PLOUYÉ
• Aveu de tenue 1406 - 1 parchemin 24x16cm avec empreinte de sceau en cire
pendant (complet), SUP
• Aveux de tenues 1496/1499 - 5 parchemins 300/400

104 SEIGNEURIE DE PLUMÉLIAU
• Vente d’une tenue au bourg de Pluméliau par Margueriette de Beaumanoir, dame
de Molac, Moréac, Naizin & Pluméliau 1593 - 1 parchemin
• Vente d’une tenue au village de Kergouët 1618 - 1 pièce 30/50

105 SEIGNEURIE DE LA POËNAIE EN ALLÉA & MALANSAC
• Bail à ferme de la seigneurie de la Poënaie appartenant à René de Lesonnet, sieur
du Val 1580 - 1 pièce 30/40

106 SEIGNEURIE DE PONTCALLEC EN BERNÉ
• Procédures 1773/1780 - 18 pièces 40/50

SEIGNEURIE DE PONTIVY
107 INVENTAIRES DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY

• Inventaires de titres divers du XVIIIe siècle - 3 pièces 40/60

108 FERME DES REVENUS DE LA RECETTE DE PONTIVY
• Bail de la recette 1496 - 1 grand parchemin 55x50cm, SUP
• Ferme des revenus de la juridiction de 1502 - 1 parchemin 65x50cm, SUP
• Ferme des halles de 1505 - 1 parchemin 32x52cm, B/TB
• Ferme des coutumes & étalages dans Pontivy 1683 - 1 pièce 16 p.in-4, TTB
• Bail du greffe 1692 - 1 pièce, TTB
• Ferme des greffes civils 1693 - 1 pièce, TTB
• Bail à ferme des poids & balances 1714 - 1 pièce, TTB
• Droit de minage des blés qui se vendent aux halles 1714 - 1 pièce, TTB
• Ferme des halles pour les foires  1757 - 1 pièce, TTB
• Ferme des trois grandes foires 1766 - 1 pièce, TTB
• Fermes diverses du XVIe au XVIIIe - 39 pièces, dont 1 parchemin, toutes d’un
grand intérêt, B à TTB
Ensemble de 49 pièces dont 4 parchemins 500/700

109 COMPTES DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY
• Comptes divers du XVIIIe siècle - 17 pièces 50/80

®110 RÔLE RENTIER DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY 1406
• Rôle rentier de la vicomté de Rohan au baillage de Pontivy : ville de Pontivy,
paroisses, communes & sous-fermes - Registre de 88 pp. 28x35cm en parchemin, SUP
état, rarissime (voir glossaire) 1500/2000
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®111 RÔLE RENTIER DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY 1750/1758
• Rôle rentier pour les années 1750 à 1758 avec la table des seigneuries de Pontivy,
Rohan et de Gouarec - Registre manuscrit de 342 pp. grand in-folio, TTB (voir
glossaire) 1000/1500

112 ETAT DU REVENU DU DUCHÉ DE ROHAN
• Etat sommaire du revenu certain du duché de Rohan en objet sous-fermes sous la
seigneurie de Pontivy, exactement conforme au baux actuels de M. de La Villehery
pour la jouissance de son second bail commencé le 25 août 1768 pour finir le 24 août
1777 dans lequel on n’a employé que les redevances de toutes espèces qui se
perçoivent réellement.
• REGISTRE 1 : Commissions des sous-fermes, état des redevances par article
(froment, seigle, avoine grosse, avoine menue, chapons, poules et argent) et tableau
des 10 années d’apprécis depuis1756 jusqu’à 1765, suivi du tableau des 8 dernières
années d’apprécis depuis 1766 jusqu’à 1773
• REGISTRE 2 : Ville de Pontivy par rues et par numéros de parts, redevances en
argent
2 cahiers de 56 pp. & 8 pp. in-folio, TTB 400/600

113 RÔLE RENTIER DE LA SEIGNEURIE DE PONTIVY 1759/1767
• Rôle rentier pour les années 1759 à 1767 - Registre manuscrit de 787 pp.in-folio,
intérieur TTB, reliure mauvais état - EXCEPTIONNEL (voir glossaire) 1000/1500

114 RÔLE DES CENSIVES DE LA VILLE DE PONTIVY 1602
• Registre de 1602 - cahier de 54 pp. in-4, TTB 300/500

115 RÔLE DES CENSIVES DE LA VILLE DE PONTIVY 1759/1767
• Registre du rôle particulier des rentes, censives de la ville et faubourgs de Pontivy
pour 9 années avec la table des rues - Registre de 225 pp. grand in-folio, répertoriant
la plupart des habitants de Pontivy de cette période, SUP 1000/1500

116 CENSIVES DE PONTIVY 1763
• Débornements provisoires de la censive de Pontivy; suivant l’inspection de MM.
de Querangal, Bellechère, Lemoine & Tanguy, arrêté le 25 février 1753 - 1 pièce 3 pp.
in-4, TTB 20/30

117 RÔLE DES AFFÉAGEMENTS
• Cahier de 32 pp. in-fol de 1617 et 1 pièce 2 pp.in-4 de 1669, TB 30/50

®118 JEAN V, DUC DE BRETAGNE
Duc de Bretagne, fils de Jean IV de Montfort. Il n’a que 10 ans à la mort de son

père (1399). Il lui succède sous la tutelle de sa mère, Jeanne de Navarre - qui épousa
en secondes noces, Henri IV, roi d’Angleterre à Nantes le 3 avril 1402 - puis, après
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son départ pour l’Angleterre, sous celle du duc de Bourgogne, son oncle qui fut
nommé gouverneur de Bretagne en 1402. Pendant les guerres entre les factions de
Bourgogne et d’Armagnac, il se prononça pour la dernière, servit d’abord assez
fidèlement la France, mais, plus tard, suivit une politique déloyale, en reconnaissant,
au gré des circonstances, Charles VII ou Henri VI d’Angleterre comme roi de France.
Il mourut au manoir de la Touche, près de Nantes, le 29 août 1442, universellement
regretté de ses sujets. Il eut le surnom de Bon, qu’il méritait sans doute. Il régna 43
ans, avec assez de tranquillité. Il laissa son duché florissant et riche à son successeur
François I, son fils aîné qu’il eut de son mariage avec Jeanne de France.

Lettres de Jean V, duc de Bretagne, octroyant au vicomte de Rohan une foire à
Pontivy le 2 octobre 1417,  signées “Jan le duc” - Parchemin 33x18cm, TTB (R.
Blanchard, No 1257) 1000/1500

119 CHÂTEAU DE PONTIVY
Construction du château
• Couverture : quittances, mandements, etc. 1486/1544 - 3 pièces dont 1 signée
“jehan de rohan”, TB
• Bail de la réparation de la couverture du château 1720 - 1 pièce 3 pp. in-fol, TB
• Indemnisation des terres prises pour la construction du château : mandements
1488/1502 - 4 parchemins, celui de 1502 signé “jehan de rohan”, B à TTB
• Achat de terrains pour les douves 1505 - 1 parchemin 31x25cm, TTB
• Entretien, mandement de paiement 1502 - 1 parchemin, infime manque mais TB
Divers
• Mobilier, batterie de cuisine et linge : inventaire, reçus, correspondances 1768/1778
- 8 pièces 300/500
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150 - PAROISSE DE PLUMÉLIAU - VILLAGE DE KERHUELIN - VENTE (1285)

120 INTENDANCE DU CHÂTEAU DE PONTIVY
• Capitainerie 1500/1684 - 3 pièces, celle de 1612 signée “Catherine de Parthenay”
(Dame de Rohan) et celle de 1684 signée par la princesse et duchesse “Margueritte de
Rohan”
• Conciergerie 1560/1562 - 3 pièces, celle de 1562 signée “Henry de Rohan” avec
empreinte sceau sous papier intacte 150/200

121 PRESSOIR DE PONTIVY
• Transaction touchant le pressoir que le seigneur de Larlan avait à Pontivy, au
préjudice du pressoir du duc de Rohan 1637 - 1 parchemin 3 pp.30x36cm , SUP 30/40

122 VILLE DE PONTIVY
• Hôtel-Dieu et hôpital 1673/1712 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Pont de Pontivy 1735 - 1 pièce
• Moulins de Pontivy 1550/1722 - 5 pièces
• Travaux de charité : compte des dépenses faites et des paiements pour les travaux
ordonnés par Monseigneur et Madame la duchesse en nature de secours de charité
ainsi que des sommes et aumônes manuelles distribuées sur leurs ordres 1786 - 1
pièce 100/150

®123 VILLE DE PONTIVY
• Donations par Olivier de Kerlogoden à Alain de Rohan d’une maison à Pontivy, 12
juin 1282 - 1 parchemin 19x14cm, SUP (Cartulaire Morbihan T1 No 394) 1000/1200

124 MAISONS DE PONTIVY
• Droit d’attaches 1639 - 1 pièce
• Démolition 1779 - 1 pièce 15/20

125 VILLE DE PONTIVY
• Inondations dues au ruisseau qui passe au travers le pré du château au moment
des grandes eaux 1674 - 1 pièce
• Pièce au sujet du changement de l’ancien chemin qui conduit de la ville au bourg
de Melleran, signée par Bouvier de Ploësquelec, propriétaire d’une partie du chemin
1758 - 1 pièce 30/40

126 CLERGÉ DE PONTIVY
• Maladerie : “Arrêt de la Chambre Royale pour faire assigner en icelle les
posesseurs et détenteurs des Maladeries & autres lieux appartenans & réünis à l’odre
de Nostre-Dame du Mont-Carmel, & de Saint Lazare de Ierusalem” 1673 - 1 pièce in-
folio en grande partie imprimée
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• Fondations pieuses XVIIe & XVIIIe siècles - 72 pièces dont 1 parchemin
• Communauté de Prêtres XVIIe et XVIIIe siècles - 9 pièces
• Titres cléricaux XVIIe et XVIIIe siècles - 6 pièces
• Chapelle de Saint Nicolas 1752 - 2 pièces 150/200

127 IMPOSITION
• Le duc de Chaulnes, pair de France, lieutenant général du duché de Bretagne,
approuve l’ajustement fait par la duchesse de Rohan suite aux pertes qui ont été
faites par le seigneur de la Pierre en la ville de Pontivy lors des séditions et de
l’insulte des habitants des paroisses de Noyal, Malguenac, Stival et Bussy. Il ordonne
donc aux habitants des dites communes de payer incessamment les sommes
demandées. Fait à Quimper le 4 septembre 1775 - 1 pièce 2 pp.in-fol signée “duc de
chaulnes” avec empreinte de sceau en cire à ses armes, TB
• Lettres du roi Louis XV concernant l’exemption du droit de milice, Versailles le 1er
avril 1728 - 1 pièce 1 p. in-fol signée “Louis” et contresignée “Lessieux”, SUP
• Divers 1701/1710 - 16 pièces 150/200

128 RACHAT
• 18 pièces 1552/1685 100/120

129 VILLE DE PONTIVY
• Aveux de maisons et tenues du XVIe au XVIIIe siècle - Important dossier de
plusieurs centaines de pièces et quelques parchemins (14cm d’épaisseur) 400/600

130 VILLE DE PONTIVY
• Ventes du XVe au XVIIIe siècle - Important dossier de plusieurs centaines de pièces
(environ 15cm d’épaisseur) 400/600

131 VILLE DE PONTIVY
• Subrogations 1646/1732 - 7 pièces dont 2 parchemins
• Echanges 1515/1774 - 4 pièces dont 2 parchemins, notamment un 35x55cm de 1515
signé “Alain de Rohan”
• Adjudications 1699/1773 - 6 pièces
• Baux à domaine congéable 1666 - 4 pièces dont 3 parchemins
• Afféagements 1671/1765 - 3 pièces dont 1 parchemin
• Accord relatif à la maison de Toulbodou appartenant aux jésuites de Vannes
1657/1658 & accords divers 1663/1772 - 9 pièces dont 2 parchemins
• Rentes 1698/1724 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Acte de tutelle 1661 - 1 pièce
• Baux et fermes 1663/1773 - 9 pièces
• Succession vacante 1788 - 1 pièce
• Société de commerce d’épicerie et de pain 1773 - 1 pièce
• Procédures 1710 - 2 pièces
Ensemble de 49 pièces dont 11 parchemins 300/400
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132 VILLE DE PONTIVY
Village de Lestitu
• Vente 1699 - 1 pièce
Village de Saint Niel
• Vente 1697 - 1 pièce
Village de Signan
• Ferme à  domaine congéable XIXe siècle - 1 pièce 20/30

133 PAROISSE DE BIEUZY
• Accord 1661/1663 - 3 pièces 20/30

134 PAROISSE DE CLEGUÉREC
• Accords 1663 - 7 pièces
• Procédures 1762/1773 - 24 pièces 100/120

135 PAROISSE DE CRÉDIN
• Village de Pordinan : Subrogation 1761 - 1 pièce 10/15

136 PAROISSE DE GUELTAS
Le Bourg
• Aveu de tenue 1640 - 1 pièce
• Vente 1726 - 1 pièce
• Subrogation 1720 - 1 pièce
• Afféagement 1768 - 1 pièce
Village de Bojus
• Aveux de tenues 1640/1764 - 5 pièces dont 1 parchemin
• Procédure 1724 - 1 pièce
• Permission d’abbattre des chênes 1659 - 1 pièce
Forêt de Branguily
• Afféagements 1591/1773 - 13 pièces
Village de Goirbral
• Aveux de tenues 1724/1765 - 3 pièces dont 2 parchemins
• Ventes 1725/1788 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Guernogal
• Baux 1790/1794 - 3 pièces; Ventes 1789/1796 - 3 pièces
• Permission de bâtir 1678 - 1 pièce
• Remboursement 1783 - 1 pièce
Village de Kerimaux
• Aveux de tenues 1660/1771 - 4 pièces
• Vente 1777 - 1 pièce
• Bail à domaine congéable 1673/1675 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Keriffré
• Vente 1782 - 1 pièce
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• Afféagements 1712/1764 - 8 pièces
Village de Gouaffre
• Aveux de tenues 1764 & 1794 - 2 parchemins
• Afféagements 1737/1768 - 4 pièces
Village du Téno
• Aveu de tenue 1640 - 1 pièce
• Afféagements 1768 - 2 pièces
Village de Kerlézan
• Aveux de tenues 1725 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Afféagements 1768/1787 - 3 pièces
• Ventes 1742/1784 - 3 pièces
Village de la Ville-Pérot
• Procédures 1762 - 3 pièces
Ensemble de 75 pièces dont 8 parchemins 300/400

151 - PAROISSE DE PLUMÉLIAU - VILLAGE DE LA VILLE-LENÈS - ECHANGE
(1304)

137 PAROISSE DE KERFOURN
Village du Clezio
• Vente 1639 - 1 parchemin
• Afféagement 1633 - 1 parchemin
Village du Goh-Verne
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• Aveux de tenues 1640/1725 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Vente 1741 - 1 pièce
• Congément 1659 - 1 pièce
Village de Kerniquello
• Accord 1601 - 1 pièce
Village de Lesdanic
• Aveux de tenues 1726/1763 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Vente 1752 - 1 pièce
• Subrogation 1760 - 1 pièce
• Echange 1755 - 1 pièce
• Accord sur deshérence 1728 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Procédures 1752 - 4 pièces
Ensemble de 16 pièces dont 5 parchemins 60/80

138 PAROISSE DE KERGRIST
• Accord 1663 - 1 pièce 15/20

139 PAROISSE DE MALGUÉNAC
• Accords 1661/1663 - 2 pièces
• Acte de tutelle 1663 - 1 pièce
• Procédures 1760/1773 - 10 pièces
Ensemble de 13 pièces 40/60

140 PAROISSE DE MELRAND
• Village de Kervern : Accord 1726 - 1 pièce 10/15

141 PAROISSE DE MORÉAC
Village de Kerrivin
•  Bail à domaine congéable 1478 - 1 parchemin 27x18cm, TB
• Procédures 1736 & 1763 - 5 pièces
Village de Kerleau
• Aveu de tenue 1640 - 1 pièce
• Ventes 1704/1718 - 2 pièces; Afféagement 1758 - 1 pièce
• Autorisation de bâtir 1692 - 1 pièce
• Procédures 1736/1763 - 15 pièces
Village de Kermoisan
•  Vente 1741 - 1 pièce
Village de Penguily
•  Vente 1746 - 1 pièce
Village de Talvern-Millero
• Aveu de tenue 1780 - 1 pièce
• Vente 1769 - 1 pièce
• Procédures 1768 - 3 pièces
Ensemble de 31 pièces dont 1 parchemin 150/200
142 PAROISSE DE MOUSTOIR ET RUMENGOL



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  51

•  Aveu de l’église et du presbytère de Moustoir-Rumengol
•  Aveu de la chapellenie du Saint Esprit 1737 - 1 pièce
Bourg
• Aveu de chef-rente 1736 & 1737 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Keroux
• Aveu de tenue 1769 - 1 parchemin
Village de Cargroix
• Aveux de chef-rentes 1772 - 3 pièces
Village de Kergicquel
• Aveux de chef-rentes 1772 - 4 pièces dont 2 parchemins
Village de Croissant
• Afféagement 1666 - 1 pièce
Village de Kerlevis
• Aveux, accords, vente 1611/1772 - 3 pièces dont 1 parchemin
Presbytère & église
• Défaut d’aveu 1736/1737 - 6 pièces
• Réparation du presbytère 1742 - 11 pièces
Chapellenie de Coëtuhan
• Rôle rentier 1652 - 1 pièce
• Procès intenté par Gilles de Tenour, seigneur de Poulfanc 1657/1700 (aveu de 1617)
- 31 pièces en mauvais état dont 1 parchemin
Ensemble de 63 pièces dont 6 parchemins 200/300

143 PAROISSE DE MUR
• Accords 1661 - 4 pièces 30/40

144 PAROISSE DE NAIZIN
•  Aveux de tenues et chef-rentes 1771 & 1772 - 2 pièces
• Vente 1613 - 1 pièce
• Adjudication 1719 - 4 pièces
• Ferme de domaine congéable 1787 - 1 pièce
• Congéments 1657 & 1665 - 2 pièces
• Succession de Pierre Pringué 1610/1632 - 6 pièces
• Procès entre la duchesse de Rohan et Jean Johannic, seigneur de Couedrezo, au
sujet de la mouvance de la tenue Tesson 1669/1675 - 123 pièces
• Productions pour le précédent procès 1574/1620 - 4 pièces
• Procès concernant les réparations au presbytère de Naizin 1738 - 20 pièces
• Procédures diverses 1700/1772 - 30 pièces
Ensemble de 193 pièces 600/800

145 PAROISSE DE NEULLIAC
•  Accords 1661/1673 - 6 pièces
• Testament et donation 1664 - 1 pièce 50/60
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146 PAROISSE DE NOYAL-PONTIVY
Bourg
• Aveux 1726/1770 - 6 pièces
• Ventes 1767/1780 - 2 pièces
• Accord 1666 - 1 pièce
• Bail à domaine congéable 1665 - 1 pièce
• Congément 1640 - 1 pièce
• Autorisation de bâtir 1661 - 1 pièce
• Procédures 1773/1774 - 3 pièces
Forêt de Branguily
• Afféagement 1591 - 1 pièce
Village de Caudan
• Aveux de tenues 1568 & copie 1714 - 2 pièces
• Bail à domaine congéable 1608 - 1 pièce
Village de Crénihuel
• Vente 1756 - 1 pièce
Village de Gouhello
• Aveux de tenues 1628/1764 - 7 pièces dont 2 parchemins
• Ventes 1749 & 1768 - 2 pièces
• Echange 1766 - 1 pièce
• Baux à domaine congéable 1670 & 1780 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Permission de clore 1649 - 1 pièce
• Autorisation de bâtir 1659 & 1664 - 2 pièces
• Congément 1688 - 1 pièce
Village de Guénolay
• Aveu de tenue 1764 - 1 pièce
• Ventes 1714/1775 - 6 pièces dont 1 parchemin
• Convertissement de tenues à domaine congéable en féages 1642 & 1644 - 2 pièces
Village de Guernic
• Aveu de tenue 1682 - 1 pièce
• Afféagements 1770 - 6 pièces
Village de la Houssaie
• Vente 1695 - 1 pièce
Village de Kergrésil
• Aveu de tenue 1770 - 1 pièce
Village de Kerguimarec
• Aveu de tenue 1726 - 1 parchemin
• Ventes 1716 & 1762 - 2 pièces; Afféagement 1758 - 1 pièce
Village de Kerhello
• Bail à domaine congéable 1745 - 1 pièce
Village de Kericunff
• Congément 1642 - 1 pièce
Village de Kerimaux
• Afféagement 1671 - 1 parchemin
Village de Kermapino
• Ventes 1743 & 1750 - 2 pièces
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Village de Kerponner
• Aveux de tenues 1568 & 1699 - 2 pièces
• Afféagement 1606 - 1 pièce
Ensemble de 66 pièces dont 6 parchemins 250/300

174 - LETTRES DE CHARLES VII, ROI DE FRANCE (1456)

147 PAROISSE DE NOYAL-PONTIVY
Village de Kerrio
• Aveu de tenue 1764 - 1 pièce
• Vente 1780 - 1 pièce
• Procédure 1803 - 1 pièce
Village de Kerscomard
• Ventes 1723 - 2 pièces
Village de Kerviguet
• Procédures 1702/1763 - 4 pièces
Village de Penprat
• Ventes 1716 & 1749 - 2 pièces
• Titre clérical 1753 - 1 pièce
• Deshérence 1753 - 1 pièce
Village de Poulverne
• Vente 1743 - 1 pièce
Village de Rescourio
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• Vente 1745 - 1 pièce
Village de Saint Melar
• Vente 1715 - 1 pièce
Village de Sainte Noyale
• Vente 1743 - 1 pièce
• Afféagement 1770 - 1 pièce
Village de Talvern
• Bail à domaine congéable 1696 - 1 pièce
Sans indication de village
• Autorisation de bâtir 1667 - 1 parchemin
Ensemble de 20 pièces dont 1 parchemin 60/100

148 PAROISSE DE NOYAL-PONTIVY
• Procès entre la duchesse de Rohan et Vincent de Roscoët, sieur du Méné, puis
Margueritte Botterel, veuve de Bernadin de Roscoët 1650/1669 - 80 pièces
• Procédures diverses 1607/1775 - 50 pièces 400/600

149 PAROISSE DE PLUMÉLIAU
Bourg
• Aveux de tenues 1464/1723 - 9 pièces dont 1 parchemin
• Bail à domaine congéable 1478 - 1 parchemin, TB
• Eglise et presbytère XVIIIe siècle - 15 pièces
Moulin du Roch
• Droit de suite 1757/1767 - 14 pièces
Village de La Ferrière
• Echange 1512 - 1 parchemin, TB
Village de Kergoff
• Vente 1722 - 1 pièce
Village de  Talvern
• Vente 1717 - 1 pièce
Village de  La Ville-Lenès
• Procédures 1693/1770 - 54 pièces
Ensemble de 96 pièces dont 3 parchemins 400/600
®150 PAROISSE DE PLUMÉLIAU
Village de Kerhuelin
• Vente 1285 - 1 parchemin 20x15cm, SUP 1000/1200

®151 PAROISSE DE PLUMÉLIAU
Village de  La Ville-Lenès
• Echange 1304 - 1 parchemin 24x20cm, SUP 600/800

152 PAROISSE DE SAINT CARADEC
• Procédures 1762/1778 - 10 pièces 25/40

153 PAROISSE DE SAINT GÉRAND
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Bourg
• Aveux de tenues 1640/1726 - 5 pièces
• Vente mobilière 1669 - 1 pièce
• Accord 1669 - 1 pièce
• Congéments 1645 & 1646 - 2 pièces dont 1 parchemin
Lande de Cran
• Vente 1779 - 1 pièce
Village de Cran
• Aveu 1640 - 1 pièce
Village de Couédic
• Aveu de tenue 1766 - 1 parchemin
Village de Crénihuel
• Deshérence 1725 - 1 pièce
Village de Guernelin
• Accord 1663 - 1 pièce
Village de Lescuh
• Droit de clore 1650 - 1 pièce
Ensemble de 15 pièces dont 2 parchemins 80/100

154 PAROISSE DE SAINT GUEN
• Aveu de tenue 1771 - 1 pièce 10/15

155 PAROISSE DE SAINT THURIAU
Village de Jolut & Kerlodet
• Contrat de mariage 1661 - 1 pièce
Village de Kerfraval
• Aveu de tenue 1763 - 1 pièce
Village de Kermezec
• Aveux de tenues 1640 & 1764 - 2 pièces
Village de Porchuec
• Congément 1639 - 1 parchemin
Village de Poulfanc
• Titre cléricale 1711 - 1 pièce
Village de Tremay
• Vente 1732 - 1 pièce 50/70

156 PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY (voir aussi Comté de Porhoët)
Village de Manguéro
• Aveux de tenues 1772 - 2 pièces
Village de Péry
• Aveux de tenues 1736 - 3 pièces
• Vente 1779 - 1 pièce 20/30

157 PAROISSES DE KERFOURN, NOYAL-PONTIVY, RADENAC, RÉGUINY &
SAINT-ALLOUESTRE

• Aveux de tenues 1512 & 1519 - 2 pièces
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• Aveux de Hyacinthe de Cosnoal 1693, copie du XVIIIe - 1 pièce 40/60

158 RÉFORMATION DU DOMAINE
• Remarques faites sur le cahier de réformation par villages dépendants des
paroisses 1677 - 1 cahier de 30 pp.in-4 30/50

159 RÉFORMATION DU DOMAINE
• Duché de Rohan, pairie de France : réformation du domaine, siège de Pontivy. “Les
possesseurs de Maisons, Terres & Fiefs, & relevans du Duché de Rohan, ont été
avertis par des Banies publics de rendre aveu à la Chambre de la Réformation, des
biens qu’ils possèdent sous la Seigneurie de Pontivy, soit à titre d’Héritage ou
Domaine, également que les Redevables des Rentes suzeraines ou Chef-Rentes; ...”
1763/1771 - 184 pièces 300/400

160 RÉFORMATION DU DOMAINE
• Assignation pour rendre aveu devant la chambre de réformation 1764/1765 -
environ 600 pièces 300/400

161 EAUX, BOIS & FORÊTS
• Procédures concernant les eaux, les bois et les forêts 1480 & 1481 - 2 parchemins
27x10cm & 24x12cm, TTB 150/200

162 PROCÉDURES DIVERSES DU XVIe SIÈCLE
• 55 pièces dont 1 cahier & 5 parchemins 200/250

163 JURIDICTION DE PLOËRMEL - PROCÈS DE LOUIS DE ROHAN
• Procès de Louis de Rohan contre la juridiction de Ploërmel 1654/1685 - 19 pièces
dont 1 signée “Louis de Rohan” 100/150

164 PROCÉDURES DIVERSES DU XVIIe SIÈCLE
• 84 pièces dont 8 parchemins 200/250

165 PROCÉDURES DIVERSES DU XVIIIe SIÈCLE
• Plus de 250 pièces 300/400
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175 - PIERRE II, DUC DE BRETAGNE (1455)

COMTÉ DE PORHOËT
166 INVENTAIRE DE BAILLÉES 1478

• Cahier de 48 pp. in-folio signé en dernière page “Jehan de Rohan”, B/TB 300/400

167 INVENTAIRE DES TITRES XVIIe SIÈCLE
• Cahier parchemin de 288 pp. 24x31cm, comprenant les aveux des seigneurs et des
tenanciers (210 premières pages), les afféagements & les baillettes (18 pages
suivantes), TTB 600/1000

168 MINUTE DU COMTÉ & DES SEIGNEURIES DE LA CHEZE & LOUDÉAC
• Aveu du Comté de Porhoët et des seigneuries de la Chéze et Loudéac rendue au
roi par Monseigneur Henry vicomte de Rohan le 12 avril 1562 - Registre parchemin
de 100 pp. 29x38cm signé “Henry de Rohan”, TTB 600/800

169 LETTRES DE CHARLES VI, ROI DE FRANCE
Le Fol ou le Bien-Aimé (Paris, 1368 – id., 1422), roi de 1380 à 1422, fils de

Charles V. Rejetant la tutelle de ses oncles (1388), il fit appel aux «Marmousets»,
conseillers de son père. Mais la vacance du pouvoir, provoquée par sa folie (première
crise en 1392), livra le pays aux factions (Armagnacs et Bourguignons) et facilita la
conquête anglaise En 1420, au traité de Troyes, et avec l’aide d’Isabeau de Bavière,
épouse du roi, la France fut livrée à Henri V, roi d’Angleterre.

Lettres de Charles VI ordonnant de remettre au connétable de Clisson les
châteaux de Josselin, Blain & Broons 23 juillet 1388 - Parchemin 33x16cm, TTB (L.
Rosenweig, Cartulaire Général du Morbihan Tome 2 No 604) 600/800

170 LETTRES DE CHARLES VI, ROI DE FRANCE
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Lettres de Charles VI  accordant à Olivier de Clisson d’appeler devant le
Parlement le procès existant entre lui et le duc de Bretagne, 23 septembre 1393 -
Parchemin 39x15cm, TB/TTB (L. Rosenweig, Cartulaire Général du Morbihan Tome
2 No 616) 600/800

171 LETTRES D’OLIVIER DE CLISSON
Clisson (Olivier de) (Clisson, 1336-Josselin, 1407), connétable de France. Il

soutint Du Guesclin dans la lutte contre les Anglais et lui succéda à sa mort (1380). Il
vainquit les Flamands à Rozebeke (1382).

Main levée accordée par le seigneur de Clisson à Amaury de Fontenay, vicomte
de Loyat, de toutes les terres qu’il avait saisies sur ce dernier dans le pays de
Porhoët, 4 juin 1395 - Parchemin 29x8cm, TB malgré une tache sur le nom (L.
Rosenweig, Cartulaire Général du Morbihan Tome 2 No 619) 200/300

172 ABBAYES & PRIEURÉS
• Copies XVIIe et XVIIIe siècles, de lettres de Jean V, duc de Bretagne, confirmant au
vicomte de Rohan le droit de rachat et le droit de juridiction et seigneuries sur les
abbayes et prieurés, 27 septembre 1420 - 4 pièces 100/120

173 LETTRES DE JEAN V, DUC DE BRETAGNE
Jean V le Bon, Duc de Bretagne, fils de Jean IV de Montfort. Il n’a que 10 ans à

la mort de son père (1399). Il lui succéde sous la tutelle de sa mère, Jeanne de
Navarre - qui épousa en secondes noces, Henri IV, roi d’Angleterre à Nantes le 3
avril 1402 - puis, après son départ pour l’Angleterre, sous celle du duc de Bourgogne,
son oncle qui fut nommé gouverneur de Bretagne en 1402. Pendant les guerres entre
les factions de Bourgogne et d’Armagnac, il se prononça pour la dernière, servit
d’abord assez fidèlement la France, mais, plus tard, suivit une politique déloyale, en
reconnaissant, au gré des circonstances, Charles VII ou Henri VI d’Angleterre comme
roi de France. Il mourut au manoir de la Touche, près Nantes, le 29 août 1442,
universellement regretté de ses sujets. Il eut le surnom de Bon, qu’il méritait sans
doute. Il régna 43 ans, avec assez de tranquillité. Il laissa son duché florissant et riche
à son successeur François I, son fils aîné qu’il eut de son mariage avec Jeanne de
France.

Lettres de Jean V, faisant remise au vicomte de Rohan, du rachat pour le terre
de Porhoët, 1er juillet 1437 - Parchemin 36x26cm signé “Jean le duc” avec empreinte
de sceau en cire pendante (au 3/4 complet), petit manque en partie droite du
parchemin sinon TTB (R. Blanchard, Lettres & Mandements No 2271) 800/1200

®174 LETTRES DE CHARLES VII, ROI DE FRANCE
(Paris, 1403 – Mehun-sur-Yèvre, 1461), roi de 1422 à 1461, fils de Charles VI. Sa
légitimité (contestable selon le traité de Troyes) fut reconnue par les Armagnacs et il
bénéficia du soutien de Jeanne d’Arc, dont les victoires sur les Anglais lui ouvrirent
le chemin de Reims, où, appelé jusque-là le «roi de Bourges», il se fit sacrer en 1429.
L’impulsion donnée par Jeanne se poursuivit après sa mort (1431); ainsi, en 1453, les



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  59

Anglais ne conservaient plus que Calais. Charles VII fortifia l’autorité royale par la
création d’une armée permanente (francs archers, compagnies d’ordonnance) et
d’impôts permanents (taille, aides). La pragmatique sanction de Bourges (1438)
restreignit le pouvoir du pape sur l’Église de France.

Lettres de Charles VII réglant le paiement des sommes dues au connétable de
Clisson, 21 mars 1456 - Parchemin 30x30cm avec empreinte de sceau en cire
pendante (usée), TTB 400/500

®175 LETTRES DE PIERRE II, DUC DE BRETAGNE
Fils de Jean V et de Jeanne de France. Mort au château de Nantes en 1457. Il

succéda en 1450 à son frère François Ier. S’occupa pendant tout son règne d’apporter
des réformes à la législation, d’abolir les impôts onéreux,  d’encourager l’agriculture,
l’industrie, d’épurer les moeurs du clergé, de prévenir les extorsions des agents du
pouvoir, etc. se fit aimer du peuple par ses sages règlements et s’attacha la noblesse
et les prêtres par ses largesses. Let
l’armement des places fortes de Josselin & la Chèze, 7 juin 1455 - Parchemin 32x22cm
signé “Pierre”, TTB (L. Rosenweig, Cartulaire Général du Morbihan Tome 2 No 709)1000/1500

176 LETTRES D’HENRI II, ROI DE FRANCE
Henri II (Saint-Germain-en-Laye, 1519 – Paris, 1559), roi de France de 1547 à

1559, fils de François Ier et de Claude de France. Catherine de Médicis, qu’il épousa
en 1533, eut peu d’influence sur lui, contrairement à Diane de Poitiers et aux Guises.
Il combatit les progrès du calvinisme (édit de Châteaubriant, 1551) et accrut l’autorité
royale en affermissant l’admin. de l’État. Poursuivant la lutte contre les Habsbourg, il
s’allia aux princes protestants allemands et pu ainsi s’emparer des Trois-Évêchés:
Metz, Toul et Verdun (1552). Charles Quint essaya en vain de reprendre Metz (1553),
mais son fils Philippe II, allié aux Anglais, fut vainqueur à Saint-Quentin (1557). En
1558, les Français prirent Calais, que la paix du Cateau-Cambrésis (1559 ) leur laissa,
ainsi que Saint-Quentin et les Trois-Évêchés; en échange, les Valois renonçaient à
leurs prétentions sur l’Italie. Henri II mourut accidentellement, blessé à l’œil par
Montgomery dans un tournoi. Son règne vit s’épanouir la Renaissance française.

Lettres d’Henri II, accordant à Henry de Rohan d’attendre l’âge de sa majorité
pour défendre ses droits sur le comté de Porhoët, 15 juillet 1555 - Parchemin
55x30cm, partie d’empreinte du sceau royal, TTB 400/500

177 LETTRES D’HENRI II, ROI DE FRANCE
Lettres d’Henri II, évoquant devant le parlement de Paris le procès avec les

héritiers des ducs d’Alençon, touchant la possession des terres de Fougères et de
Porhoët, 27 avril 1555 - 1 pièce, mauvais état 40/60

178 DROITS DIVERS
• Droit sur les bénéfices ecclésiastiques XVIIe siècle - 1 pièce
• Droit de fumage 1750/1751 - 25 pièces
• Droit sur les grains 1776 - 3 pièces
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L’ensemble de 29 pièces, TB 100/120

179 RÔLE RENTIER DU XVe SIÈCLE
• Parchemin roulé 20x135cm, B/TB
• Parchemin roulé 28x270cm avec les majuscules rehaussées de rouge, TTB sauf les
20 premiers centimètres mauvais état 300/400

180 COMPTE DE GRENETIER
• Cahier parchemin 1481/1483 de 37 pp. 28x55cm, SUP 300/400

181 FERME DES REVENUS
• 8 cahiers dont 6 en parchemin 1639/1675 pour 81 pp. environ 25x35cm & 2 cahiers
1656/1671 pour 28 pp. in-4 ou in-fol, ensemble TTB 200/300

182 RECEVEUR GÉNÉRAL DU DOMAINE
• Institution d’un receveur général 1528 - 1 parchemin 31x22cm signée par la
vicomtesse de Rohan, comtesse de Porhoët, princesse de Léon “Anne de Rohan”,
TTB 100/150

183 RECETTES DU COMTÉ
• Pièces relatives aux recettes du comté XVIe et XVIIe siècles - 39 pièces 150/200
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du lot 208 - SEIGNEURIE DU POULDU & DE SAINT JEAN BRÉNOLO
HIÉROSME DE ROHAN (1609)

184 CHÂTEAU DE JOSSELIN
• Paiement pour la construction 31 mai 1504 - 1 pièce 20x19cm signée “Jehan de
Rohan”, petit manque en dehors du texte sinon TTB 200/250

185 ETAT DES VENTES
• Registre du XVIIe siècle commencé en 1602 - Plus de 100 pp. in-4, TB 150/200

186 DIME DU COMTÉ
• 11 pièces diverses XVIe et XVIIe siècles 50/100

187 OFFICE
• Provisions de procureur fiscal des eaux & forêts pour le sieur Dominique René
Gaillard 1754 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de Rohan-chabot duc de
Rohan”, [Louis-Marie-Bretagne-Dominique de ROHAN-CHABOT (1710-1791)
Général. Fils de Louis-Bretagne-Alain de Chabot. Duc de Rohan en 1727] avec
empreinte de sceau sous papier, petit manque sinon TTB 30/40

188 OFFICE
• Provisions de notaire, procureur et arpenteur pour le sieur Dominique François
Louis Gambert 1787 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de Rohan-chabot duc
de Rohan”, avec empreinte de sceau sous papier, petit manque sinon TTB 30/40

189 OFFICE
• Provisions de greffier pour le sieur François Marie Dahirel 1780 - 1 pièce 37x24cm
signée “Louis M. B. D. de Rohan-chabot duc de Rohan”, avec empreinte de sceau
sous papier, petit manque sinon TTB 30/40

190 OFFICE
• Provisions d’arpenteur pour le sieur Jean Yves Picard 1743 - 1 pièce 37x24cm
signée “Charlotte Rosalie de Chastillon, duchesse de Rohan”, avec empreinte de
sceau sous papier, TTB 30/40

191 OFFICE
• Mandement de priseur et arpenteur pour le sieur Nicolas Rougeard 1682 - 1 pièce
in-fol signée par la duchesse de Rohan, princesse de Léon, comtesse de Porhoët
“Marguerite de Rohan”, TTB 30/40

192 SURVIVANCE D’OFFICE
• Survivance de 6 ans de l’office de priseur et arpenteur pour le sieur Jean Yves
Picard 1743 - 1 pièce in-fol signée “Charlotte Rosalie de Chastillon, duchesse de
Rohan“, TTB 30/40
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193 SURVIVANCE D’OFFICE
• Survivance de 6 ans de l’office de greffier civil et criminel pour le sieur François
Marie Dahirel 1780 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de Rohan-chabot duc de
Rohan”, petit manque sinon TTB 30/40

194 SURVIVANCE D’OFFICE
• Survivance de 6 ans de l’office de notaire, procureur et arpenteur pour le sieur
Dominique René Marie Gaillard 1787 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de
Rohan-chabot duc de Rohan”, TTB 30/40

195 SURVIVANCE D’OFFICE
• Survivance de 6 ans de l’office de notaire, procureur et arpenteur pour le sieur
Joseph Marie François Trevelo 1787 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de
Rohan-chabot duc de Rohan”, TB/TTB 30/40

196 SURVIVANCE D’OFFICE
• Survivance de 6 ans de l’office de greffier civil et criminel des eaux et forêts pour le
sieur François Marie Dahirel 1789 - 1 pièce 37x24cm signée “Louis M. B. D. de Rohan-
chabot duc de Rohan”, petit manque sinon TTB 30/40

197 OFFICES
• 7 pièces diverses du XVIIIe sur les offices du comté 30/40

®198 PAROISSE DE CAMPÉNÉAC - MÉTAIRIE DU FEIL
LETTRES DE CHARLES IX, ROI DE FRANCE
Charles IX (Saint-Germain-en-Laye, 1550 – Vincennes, 1574), roi de 1560 à 1574, fils
d’Henri II et de Catherine de Médicis. Celle-ci exerça le pouvoir effectif durant tout
le règne, que marquèrent les guerres de Religion et la faveur de Coligny auprès du
roi (1570-1572). À  l’instigation de sa mère, Charles IX ordonna le désastreux
massacre de la Saint-Barthélemy (1572).
• Lettres de Charles XI concernant la métairie du Feil, paroisse de Campénéac,
dépendant de l’abbaye de Paimpont 1570 - Parchemin 32x30cm, TB

LETTRES DE CHARLES CARDINAL DE LORRAINE, CHARLES CARDINAL DE
BOURBON & NICOLAS DE PELLEUC ARCHEVÊQUE DE SENS
• Acquêt de la métairie du Feil, fait par les cardinaux de Lorraine et de Bourbon,
commissaires de sa sainteté 1570 - Parchemin 35x26cm signé “C. Card. de Lorraine”,
“Caral de bourbon” et “N de Pelleuc arch. Sens”, TB
Divers
• 7 pièces 1608/1626, TB
Ensemble de 9 pièces dont 2 parchemins 300/500

199 PAROISSE DE CAMPÉNÉAC
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• Bourg de Campénéac : Vente 1440 - 1 parchemin 36x14cm, B/TB 50/70

200 PAROISSE DE CARENTOIR
• Accord entre Antoinette de Cancoët et Jean d’Acigné 1564 - 1 parchemin
• Ferme par Jean de Lezenet 1618 & 1629 - 2 pièces 50/70

201 PAROISSE DE GUÉHENNO
• Dispersion de la tenue Le Berthier à Treulé 1635 - 1 pièce 15/20

202 PAROISSE DE MÉNÉAC
• Dîmes XVIIIe siècle - 1 pièce 10/15
203 PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY

• Aveu de l’église paroissiale 1733 - 1 parchemin 20/30

204 PROCÉDURE DU XVe SIÈCLE
• Procédure 1450 - 1 parchemin 31x15cm, TB 50/80

205 PIÈCES DIVERSES
• Procédures 1595/1772 - 27 pièces dont 1 parchemin
• Extrait des contrat d’acquêt et d’échanges, Ménéac, Mohon XVIIe & XVIIIe siècles -
14 pièces dont 1 parchemin
• Inventaire d’aveux “ .. le duc de Rohan donne pouvoir au sieur de Rivière de
retirer des mains du sieur de Beauregard du Rocher la quantité d’aveux ci-sessus
enoncé et de lui en donner une décharge ..” 1704 - 1 pièce signée “Le Duc de Rohan”,
TB 150/200

206 SEIGNEURIE DE LA PORTE-BIGAUD EN PLOËRMEL
• Accord entre Jacques Jouchet, sieur de la Berraudaye et Yvonne Guyomard, veuve
d’Yvonnet Audrain 1532 - 1 pièce 30/40

207 SEIGNEURIE DE LA PORTE-CAMUS - PAROISSE DE BILLIO
• Village de Graduhel : Aveu de tenue 1547 - 1 parchemin, TB 30/40

SEIGNEURIE DU POULDU en Saint Jean-Brévelay
®208  SEIGNEURIE DU POULDU & DE SAINT JEAN BRÉNOLO
• Inventaire d’actes du XVIe à 1738 - 7 pièces dont 1 en mauvais état
• Aveux rendus aux vicomtes & ducs de Rohan pour la seigneurie du Pouldu par
Tristan de Rohan 1547 - 1 parchemin, TB
• Aveux rendus par Adeline de Bréhant, veuve de Tristan de Rohan 1583 - 1
parchemin
 Aveux rendus par Michel de L’Hôpital, tutrice de Hiérome de Rohan 1600 - 1
parchemin
• Aveux de Hiérome de Rohan 1622 - 1 parchemin
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• Aveux d’Isaac de Rohan 1640 - 1 parchemin
• Aveux de Jean Louis de Rohan 1737 - 1 parchemin
• Aveux rendus aux vicomtes & ducs de Rohan pour la seigneurie de Brénolo par
Gilles Cado, sieur de Coetrallan, époux de Perrine Péhan, dame de Brénolo 1584 - 1
parchemin
• Aveux par Perrine Péhan, veuve de Gilles Cado 1600 - 2 pièces
• Vente par Jean Goyon, seigneur de Vauduran, à Isaac de Rohan, de la seigneurie de
Brénolo 1668 - 3 pièces dont 2  signées “Isaac de Rohan” et 1 parchemin signé “Jean
Louis de Rohan” (copie du XVIIIe)
• Rôle rentier de la terre de Brénolo 1669/1671 - 2 pièces
• Pièces diverses du XVIIIe siècle - 7 pièces
• Achat de terres par Jean de Rohan 1556 - 1 parchemin
• Achat de terres par Hiérome de Rohan 1621 - 1 pièce
• Procédures 1507/1698 - Environ 92 pièces dont 7 parchemins et 3 signatures
“Hiérosme de Rohan” (1609/1613)
Ensemble d’environ 122 pièces dont 16 parchemins, B à TTB 800/1000

216 - SEIGNEURIE DE QUELEN EN BILLIO, BULÉON, GUÉHÉNNO, LANTILLAC,
RADENAC, RÉGUINY & SAINT JEAN BRÉVELAY - 13 PIÈCES (XVe & XVIe

SIÈCLES)
209  SEIGNEURIE DU POULDU & DE SAINT JEAN BRÉNOLO

• Rentier 1602 - 1 pièce signée “Hiérosme de Rohan” & “Michelle de Lospital”
• Rentier 1621 - 1 parchemin signé “Hiérosme de Rohan”
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• Rentier 1636 - 1 pièce signée “Jean de Rohan”
• Rentier 1682 - 1 parchemin signé “Jean Baptiste de Rohan”
• Rentier 1735 - 1 parchemin signé “Jean Louis de Rohan”
• Rentiers 1601/1740 - 15 pièces
• Comptes 1509/1708 - 16 pièces
• Baux par les seigneurs de Rohan pour de nombreuses métairies du Pouldu du
XVIe au XVIIIe siècles - 62 pièces dont une bonne partie en très mauvais état et 1
pièce signée “René de Kermeno”
• Ferme du Four à Ban, des halles, de la foire St Jean et des moulins du Pouldu, de
Coh-castel à bignan, etc. 1544/1784 - 9 pièces dont signatures “René de Kermeno”
(1596), “Alain de Quermeno” (1634) & “Olivier de Guer” (1634)
• Chapelle de St Julien près du château du Pouldu et chapellenie du Pouldu XVIIIe -
2 pièces
Ensemble de 109 pièces dont 3 parchemins, B  à TTB 700/900

210  PAROISSE DE BILLIO
• Village de Cartelay : Aveux 1646/1736 - 3 pièces dont 2 parchemins
• Village de Kerlué : Vente 1682 - 1 pièce
• Village de Kermorvan : Ventes 1648/1685 - 4 parchemins
• Village de Kervarin : Aveux de tenues 1559/1725 - 9 pièces dont 7 parchemins;
Ventes 1609/1677 - 8 pièces; Subrogations 1769 - 1 pièce; Echange 1679 - 1 pièce
• Village de Lestreha : Aveux 1637/1737 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Village du Méné-Courtel : Aveux 1621/1725 - 3 parchemins
• Village de Tenui : Aveux 1624/1736 - 8 pièces dont 4 parchemins; Ventes &
subrogations 1663/1774 - 15 pièces; Rente 1637 - 2 parchemins; Succession 1764 - 1
pièce
Ensemble de 60 pièces dont 24 parchemins, B  à TTB 200/300

211  PAROISSE DE GUÉHENNO
Le Bourg
• Afféagements 1753 - 1 pièce
• Procédures 1565/1599 - 7 pièces
Le Bourg & Brémelin
• Accord entre Jean de Rohan & Guillaume Evenard, seigneur de Kerangat 1566 - 1
parchemin, état moyen
Brémelin
• Aveux de tenues 1483/1736 - 17 pièces dont 14 parchemins
• Ventes 1619/1762 - 10 pièces dont 4 parchemins
• Echange 1654 - 1 parchemin
• Accensement 1625 - 1 parchemin
• Accord 1648/1655 - 2 pièces
• Rente 1646 - 1 parchemin
• Procédures 1567/1613 - 5 pièces dont 1 parchemin
Village de Châteauneuf
• Procédures 1617/1622 - 8 pièces
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Ensemble de 54 pièces dont 23 parchemins, B  à TTB 500/700
212  PAROISSE DE GUÉHENNO

Village de Keranto
• Echange 1625 - 1 parchemin
Village de Lesné
• Echange 1629 - 1 parchemin
Village du Téno
• Aveux de tenues 1559/1725 - 6 parchemins
• Ventes 1605/1777 - 15 pièces
• Echanges 1649/1776 - 2 pièces
• Subrogations 1767/1769 - 2 pièces
• Retrait féodal 1657 - 1 parchemin
• Assignation 1620 - 1 pièce
Village de Treulé
• Aveux de tenues 1543/1646 - 8 parchemins
• Ventes 1619/1774 - 6 pièces
• Subrogations 1674/1781 - 7 pièces
• Procédures 1620/1737 - 3 pièces
Village de la Ville-au-Deu
• Aveux 1680/1736 - 5 pièces dont 2 parchemins
Village de la Ville-Guillemot
• Procédures 1620 & 1633 - 2 pièces
Ensemble de 60 pièces dont 19 parchemins, B  à TTB 350/500

213  PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY
Bourg
• Fondation de la chapellenie de Cadoudal desservie en l’église de St Jean-Brévelay
et pièces se rapportant à cette chapellenie 1501 (copie du XVIIIe)/1763 - 26 pièces
• Aveux de tenues 1624/1738 - 17 pièces dont 5 parchemins
• Ventes 1589/1768 - 14 pièces dont 2 parchemins
• Echange 1656 - 1 parchemin
• Baux à domaine congéable 1505 & 1576 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Afféagements 1672/1680 - 4 parchemins
• Partage de Landes 1771 - 1 pièce
• Réparations à la métairie du bas 1739 - 2 pièces
• Procédures contre Jacquete et Gilles Guillo pour des tenues 1651 - 4 pièces en
mauvais état
• Procès au sujet du droit de banc et d’enfeu des seigneurs du Pouldu en l’église de
St Jean-Brévelay 1613/1670 - 47 pièces dont 6 parchemins, beaucoup de pièces en
mauvais état
• Droit de suite au moulin de St Jean 1671 - 3 pièces
• Procès criminel 1628 - 35 pièces
• Procédures 1701 - 1 pièce
Village de Felleguer
• Accord avec les seigneurs de la Porte-Camus 1669 - 1 parchemin
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Village de Foos
• Aveux de tenues 1481/1736 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Subrogation 1766 - 1 pièce
Village de Keraudrin
• Aveux de tenues 1725/1736 - 3 pièces
Ensemble de 160 pièces dont 22 parchemins, B  à TTB 500/700
214  PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY

Village de Kerbodin
• Ferme du moulin du Lay 1717 - 1 pièce
• Comptes 1721 - 1 pièce
Village de Kerbherne
• Aveux de tenues 1725/1731 - 2 pièces
• Ventes et subrogations 1653/1770 - 5 pièces
Village de Kermabo
• Aveux de tenues 1621/1736 - 8 pièces dont 3 parchemins
• Ventes et subrogations 1680/1756 - 4 pièces
Village de Kermabozec
• Vente 1670 - 1 pièce
Village de Kermorvan
• Aveux de tenues 1625 - 2 pièces
• Procédures concernant le moulin du Lay 1551/1691 - 29 pièces dont 2 parchemins,
une partie en mauvais état
Ensemble de 53 pièces dont 5 parchemins, B  à TTB 100/150

215  SEIGNEURIE DE QUENGO EN SAINT SAMSON
• Aveux aux ducs de Rohan par Gilles Henry du Quengo 1641 - 1 pièce
• Aveux aux ducs de Rohan par Michel Henry du Quengo 1675 - 1 pièce
• Aveux aux ducs de Rohan par Pierre Henry du Quengo 1736 - 1 parchemin
• Ventes 1786 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Congément 1588 - 1 pièce
• Accord entre Henry du Quengo et la duchesse de Rohan 1661 - 1 pièce
• Procédures 1644/1689 - 24 pièces en mauvais état
Ensemble de 31 pièces dont 2 parchemins, B  à TTB 100/150

®216  SEIGNEURIE DE QUÉLEN EN BILLIO, BULÉON, GUÉHENNO,
LANTILLAC, RADENAC, RÉGUINY & SAINT JEAN-BRÉVELAY

• Aveu de tenue au village de Langle en Buléon 1481 - 2 pièces dont 1 parchemin
26x40cm avec empreinte de sceau pendante (au 3/4 complète), TTB
• Vente par Jean de Kermeno à Pierre Audren, seigneur de Malleville, de 60 livres de
rente sur la seigneurie de Quélen 1521/1536 - 4 pièces dont 1 parchemin, TB sauf 1
pièce en mauvais état
• Différent entre le vicomte de Rohan et les carmélites du Bondon, au sujet de 60
livres de rente sur les terres situées dans la seigneurie de Quélen 1460/1478 - 6
parchemins, TB
• Lettres de François II, duc de Bretagne, réglant le conflit, 1478 - 1 parchemin, TB
Ensemble de 13 pièces dont 9 parchemins, B  à TTB 400/600
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du lot 218 - SEIGNEURIE DE QUENHOËT - DEVOIR DE BAN & ARRIÈRE BAN DU
AU ROI

ARTHUR DE FRESNAY (1540)

SEIGNEURIE DE QUENHOËT
217 SEIGNEURIE DE QUENHOËT EN BIGNAN, MOUSTOIR’AC, PLUMELIN,

SAINT ALLOUESTRE, SAINT JEAN-BRÉVELAY
• Inventaire d’actes XVIIIe siècle - 5 pièces
• Aveux de la seigneurie rendus aux vicomtes et ducs de Rohan par Yves de Fresnay
1516 - 1 pièce, B/TB
• Aveux de la seigneurie rendus aux vicomtes et ducs de Rohan par Jean de Fresnay
1541 - 1 parchemin 30x17cm signé “Jehan de Fresnay”, TTB
• Aveux de la seigneurie rendus aux vicomtes et ducs de Rohan par Guillaume de
Fresnay 1560 - 3 pièces, B/TB
• Aveux de la seigneurie rendus aux vicomtes et ducs de Rohan par Gilles de
Fresnay 1563 - 2 pièces, B/TB
• Aveux de la seigneurie rendus aux vicomtes et ducs de Rohan par Vincent de La
Haye, époux de Françoise de Fresnay 1600 - 5 pièces, B/TB
• Aveux à la seigneurie rendu par Philippe Mélo, prêtre 1707 - 3 pièces, TB
• Aveux à la seigneurie rendus par François Joseph le Mintier 1737 - 1 parchemin
signé “François Joseph Le Mintier”, TB
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• Vente de la seigneurie par les religieuses de la Visitation à Philippe Mélo, prêtre
1701 - 1 pièce, TB
• Vente par Philippe Mélo, au sieur et à la dame Le Mintier 1718 - 1 pièce, TB
• Vente par Arthur de Fresnay à Alain de Rosmadec, de tenues au village de
Kermainguy en Moustoir’Ac 1551; Retrait Fréodal par Guillaume de Fresnay de
tenues vendues par Jean & Arthur de Fresnay, à Charles Guillo 1557 - 5 pièces dont 2
parchemins, B/TB
• Subrogation au profit de la dame de Quenhoët 1640 - 1 parchemin, TB
• Aveux rendus à Aliénor de Rosmadec, tutrice des enfants mineurs du Quencoët
1415 - 1 parchemin 26x11cm, B/TB
• Aveux à Jean du Fresnay 1540 - 1 parchemin, état moyen
• Aveux à Arthur du Fresnay par divers tenanciers, en vertu du contrat de vente fait
par Alain de Rosmadec 1551 - 1 parchemin, TB
• Procédures contre les religieuses de Nazareth de Vannes, 2 pièces
Ensemble de 34 pièces dont 6 parchemins, B  à TTB 400/600

®218 SEIGNEURIE DE QUENHOËT
• Rentiers 1600/1743 - 10 pièces
• Droits de Justice et d’enfeu à l’église de Saint Jean-Brévelay (lettres au roi de France
François Ier) 1530 - 1 cahier parchemin de 14 pp. 22x31cm, TTB + 1 cahier de 70
pp.in-4, TTB sauf première page
• Devoir de banc et arrière-banc dû au Roi pour la seigneurie de Quencoët 1540 - 1
parchemin 35x19cm signé “Arthur de Fresnay”, SUP
• Lettres d’Henri IV, confirmant à Laurent de La Haye et à Françoise de Fresnay, sa
femme, le droit de soule, en son conseil à Rennes 2 janvier 1602, signature d’un
secrétaire - 1 parchemin 35x30cm, B/TB
• Réceptions de notaires et sergents 1623/1664 - 7 pièces, celle de 1664 signée “René
Augustin de La Haye”, TTB
Ensemble de 21 pièces dont 2 parchemins & 2 cahiers parchemins, B à TTB 600/900

219 PAROISSE DE BIGNAN
Bourg
• Aveux de tenues 1558/1747 - 6 pièces dont 3 parchemins
• Vente 1749 - 1 pièce; Subrogation 1739 - 1 pièce
• Baux à domaine congéable 1506/1582 - 3 parchemins, celui de 1582 signé “Vincent
de La Haye”
Village de Bréhiliec
• Ventes & procédures 1724 - 7 pièces
Village du Clésio
• Aveux de tenues 1594 & 1599 - 2 parchemins; Vente 1664 - 1 parchemin;
• Afféagement 1664 - 1 pièce; Procédures 1742/1744 - 6 pièces
Village de Coh-Castel
• Aveux de tenues 1554/1708 - 5 pièces dont 4 parchemins
• Echange 1477 - 1 parchemin; Remboursement 1571 - 1 pièce
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Village du Désert
• Aveux de tenues 1680/1737 - 3 pièces dont 1 parchemin
• Procédures 1737/1743 - 3 pièces
Village de Fontainegol
• Aveux de tenues 1418/1739 - 3 pièces dont 2 parchemins
• Accord XVIe siècle - 1 pièce; Vente 1623 - 1 parchemin
Village de Gouliec
• Aveux de tenues 1654/1746 - 5 pièces dont 1 parchemin
• Vente 1713 & 1746 - 2 pièces; Baux à domaine congéable 1628 - 1 parchemin
Village de Gueriguan
• Aveux de tenues 1556/1658 - 4 parchemins
Village du Guerno
• Echange 1506 - 1 pièce
Village de Kerfraval
• Aveux de tenues 1437 & 1440 - 2 parchemins
Village de Kergueurth
• Aveux de tenues 1549/1712 - 4 pièces dont 3 parchemins
• Baux à domaine congéable 1571 & 1582 - 2 parchemins; Procédures 1737 - 1 pièce
Village de Kerguével
• Aveux de tenues 1566/1671 - 3 parchemins; Accord 1721 - 1 pièce
• Procédures 1635 - 2 pièces
Village de Kerhuilin
• Aveu de tenue 1621 - 1 parchemin
Village de Kerlayec
• Aveu 1475 - 1 parchemin
Village de Kerhuel
• Aveu de tenue 1567 - 1 parchemin
Village de Langouherne
• Aveux de tenues 1542/1722 - 15 pièces dont 13 parchemins; Accord 1661 - 1 pièce
Village du Méné
• Aveu de tenue 1417 - 1 parchemin
Village du Poublay
• Ferme 1578/1583 - 2 pièces, 1 signée “Pierre de La Haye”, l’autre “De la Haye”
Divers villages
• Aveux de tenues 1555 - 1 parchemin
Ensemble de 100 pièces dont 50 parchemins, B à TTB 1000/1500
220 PAROISSE DE MOUSTOIR’AC

• Aveux 1549/1746 - 28 pièces dont 26 parchemins
• Ventes 1586/1730 - 4 pièces dont 2 parchemins
• Baux à domaine congéable 1519 & 1585 - 2 parchemins
• Congément 1662 - 1 pièce; Remboursement d’édifices 1751 - 1 pièce
• Procédures 1596/1743 - 39 pièces dont 2 parchemins
Ensemble de 75 pièces dont 32 parchemins, B à TTB 500/700

221 SEIGNEURIE DE QUENHOËT
Paroisse de Plumelin
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• Subrogation 1759 - 1 pièce
Paroisse de Saint Allouestre
• Reconnaissance de rente 1530 - 1 parchemin 30/50

222 PAROISSE DE SAINT JEAN-BÉVELAY
Bourg
• Procédure sur le droit d’enfeu à l’église de Sat Jean Brévelay 1611 - 1 parchemin
• Transaction touchant les prééminences des seigneurs de Quenhoët dans l’église de
St Jean Brévelay 1497 - 1 grand parchemin, B/TB
• Droit de foires et marchés 1565/1566 - 3 pièces dont 1 parchemin, les 2 pièces
signées “Isaac de Rohan”
• Aveux de tenues 1588/1739 - 3 pièces dont 1 parchemin
• Vente 1586 - 1 parchemin; Procédure 1680 - 2 pièces
MANDEMENT DE LOUIS XII, DIT LE PERE DU PEUPLE, ROI DE FRANCE
Louis XII (Blois, 1462-Paris, 1515), roi de France, fils du poète Charles d’Orléans,
cousin et successeur (1498-1515) de Charles VIII. Il avait fait annuler en 1498 son
mariage avec Jeanne de Valois, fille de Louis XI, qu’il avait épousée en 1476, pour
s’unir (1499) avec Anne de Bretagne, veuve de Charles VIII, de façon que le duché de
Bretagne restât à la France.
• Mandement de Louis XII confirmant les droits du seigneur de Quenhoët sur
l’église de St Jean Brévelay, 1509 - 1 parchemin 40x30cm, B/TB + 1 parchemin, TB
Ensemble de 12 pièces dont 6 parchemins, B à TTB 300/400

223 PAROISSE DE SAINT JEAN-BÉVELAY
Village de Boderhard
• Vente 1563/1574 - 4 pièces dont 1 parchemin
Village de Botharent
• Vente 1563 - 1 parchemin
Village de La Grée
• Aveux de tenue baillé, par Jeanne de Quelen à Jean de Fresnay 1429 - 1 parchemin
Village de La Grée-Valy
• Défauts d’aveux 1739/1740 - 4 pièces
Village de Kerauffray
• Aveu 1582 - 1 parchemin; Transaction 1462 - 1 parchemin
Village de Kercadio
• Aveux de tenues, 1549/1736 - 11 pièces dont 6 parchemins;
• Ventes & Subrogations 1676/1699 - 4 pièces;
• Bail à domaine congéable 1643 - 1 pièce;
• Congément 1659 - 1 parchemin; Procédure 1741 - 2 pièces
Ensemble de 31 pièces dont 11 parchemins, B à TTB 200/300
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du lot 226 - SEIGNEURIE DE QUILIO À MERLÉAC - ENQUÊTE (XIVe SIÈCLE)

224 PAROISSE DE SAINT JEAN-BÉVELAY
Village de Kerdroguen
• Procédures 1739/1743 - 11 pièces
Village de Kergras
• Aveux de tenues 1549/1621 - 6 parchemins
• Procédures 1740/1743 - 11 pièces
Village de Kerduel
• Aveux de tenues 1567/1740 - 8 pièces dont 5 parchemins
• Ventes 1764 - 1 pièce; Procédures 1743/1744 - 3 pièces
Village de Kerjaffray
• Aveux de tenues 1541/1605 - 3 parchemins
• Procédures 1656 & 1714 - 2 pièces
Village de Kerjeffro
• Aveu de tenue 1620 - 1 parchemin
Village de Kermainguy
• Aveu de tenue 1548 - 1 parchemin
Village de Kermorvan
• Aveux de tenues 1605 & 1621 - 2 parchemins
• Procédures 1740/1743 - 11 pièces
Village de Kerveno
• Aveux de tenues 1541/1621 - 6 parchemins
• Bail à domaine congéable 1667 - 1 pièce
Village de Larchaux
• Aveux de tenues 1680/1717 - 10 pièces dont 2 parchemins
• Ventes 1717 & 1766 - 2 pièces; Subrogation 1768 - 1 pièce
• Bail à domaine congéable 1659 - 1 pièce; Procédures 1738/1743 - 8 pièces
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Villages du  Haut et Bas-Molac
• Ventes 1703/1772 - 2 pièces
• Procédures 1609/1616 - 34 pièces dont 2 parchemins
Village du Perry
• Procédure 1536/1543 - 3 pièces dont 2 parchemins
Village du Pouldouar
• Vente 1683 - 1 pièce
• Echange 1599 - 1 parchemin; Procédure 1743 - 1 pièce
Village du Quilio
• Aveu de tenue 1458 - 1 pièce
• Procédures 1602/1612 - 5 pièces
Village de Saint Roch
• Aveu de tenue 1582 - 1 parchemin
Ensemble de 135 pièces dont 32 parchemins, B  à TTB 600/800

225 SEIGNEURIE DE QUENHOËT
LETTRES DE FRANÇOIS 1ER, ROI DE FRANCE
• Lettres de François 1er en faveur du seigneur de la Fresnay - 1 parchemin 38x24cm
signé par un secrétaire, TB
• Procédures concernant les seigneurs de Quenhoët 1498/1755 - 93 pièces dont 5
parchemins
• Procédures relatives à Jean Gatechair 1577/1582 - 7 pièces
Ensemble de 101 pièces dont 6 parchemins, B à TTB 400/600
®226 SEIGNEURIE DE QUILIO À MERLÉAC (Côtes d’Armor)
• Afféagements 1481/1502 - 2 parchemins
• Aveu concernant le bois du Quilio 1468/1479 - 2 parchemins
• Enquête XIVe siècle - 1 parchemin
• Rôle de seigneurie du Houlle et de Vauguillard XVIe siècle - 1 pièce 200/300

227 SEIGNEURIE DE QUISTINIC
• Aveu de la seigneurie 1548/1773 - 2 pièces dont 1 parchemin
• Vente 1707 & 1720 - 2 pièces
• Bail à domaine congéable 1804 - 1 pièce
• Procédure 1638 - 1 parchemin 60/80

228 SEIGNEURIE DU RESTE ET DE LA VILLE GICQUEL EN MOUSTOIR-
RUMENGOL & NAIZIN

• Aveux au duc de Rohan par Julien Hilarion Jérôme de Lantivy 1784 - 1 cahier de 21
pp. in-fol, SUP
• Aveux au duc de Rohan par Jérôme Valentin de Lantivy 1786 - 1 cahier de 25 pp.
in-fol, SUP
• Ventes à Naizin & à Moustoir-Rumengol 1702/1774 - 4 pièces
• Procédures 1712/1770 - 3 pièces 100/150

229 SEIGNEURIE DU RESTO EN MOUSTOIR’AC & BIGNAN
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• Aveu de Jean Baptiste René de Saint Gilles, seigneur de Perronay 1737 - 1
parchemin de 26 pp 22x29cm, SUP
• Vente de tenue 1768 - 1 pièce 60/80

230 SEIGNEURIE DU RIMAISON EN BIEUZY
• Aveu au duc de Rohan par Jeanne Pelagie d’Espinay, veuve de Jacques Claude de
Kergorlay 1694 - 1 cahier de 78 pp. in-fol signé “Jeanne Pelagie d’Espinay”
• Rôle rentier 1630 - 1 pièce
• Réception de Sénéchal 1700 - 1 pièce
• Réception de procureurs ficaux de Rimaison 1694/1727 - 4 pièces
• Ventes 1573 & 1760 - 2 pièces
• Accords 1689/1709 - 5 pièces
• Inventaire de meubles au manoir de Rimaison 1645 - 1 cahier de 38 pp. in-4, TB
• Réformation du domaine 1730 - 1 pièce
• Procès criminel pour homicide à Saint Nicodème 1724 - 10 pièces
• Procédures 1702/1725 - 164 pièces
Ensemble de 190 pièces dont 1 parchemin, 1 cahier de 78 pages et
1 cahier de 38 pages, B  à TTB 500/800

 ---==ooOoo==---

DOCUMENTS & AUTOGRAPHES
lots

CHARLES VI LE FOL
Roi de France de 1380 à 1422 169-170

CHARLES VII
Roi de France de 1422 à 1461 174

LOUIS XII
Roi de France de 1498 à 1515 222

HENRI II
Roi de France de 1547 à 1559 176-177

CHARLES IX
Roi de France 1560 à 1574 58-198

LOUIS XIII LE JUSTE
Roi de France de 1601 à 1643 19

LOUIS XV LE BIEN-AIMÉ
Roi de France de 1715 à 1774 127

VENDôME (César de Bourbon, duc de)
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Fils naturel légitimé d’Henri IV (1594-1665) 17

JEAN V LE BON
Duc de Bretagne, fils de Jean IV de Montfort (1389-1442) 118-173

PIERRE II
Duc de Bretagne, fils de Jean V et de Jeanne de France. Mort au château de
Nantes en 1457. Il succeda en 1450 à son frère François Ier 175

ROHAN & ROHAN-CHABOT voir index patronymique

CHARLES CARDINAL DE LORRAINE 198

CHARLES CARDINAL DE BOURBON 198

ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC

Fonds Rohan & Rohan-Chabot
TROISIÈME PARTIE
dernier trimestre 2005

INDEX PATRONYMIQUE

Patronymes lots
A
ACIGNÉ (D’) 87-200
ALLANO DE KERTHOMAS 12
AUDRAIN 206
AUDREN 76-216
AUFFRET 56

B
BEAUMANOIR (DE) 104
BEAUREGARD 205
BELLECHERE 116
BOISGUÉRIN 93
BOTTEREL 148
BOURBON 17

BOURDELAYE (LA) 25
BOUVIER DE PLOËSQUELEC 125
BOY 91
BRAZDEC (LE) 53
BRÉHANT (DE) 208

C
CADO 67-208
CANCOËT (DE) 200
CARIS 12
CHABOT 9
CHAPELLE (DE LA) 59
CHESNAYE (DE LA) 76
CLÉGUÉNNEC (DE) 77
CLISSON (DE) 169-170-171-174
COËTLOURYE (DE) 93



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  76

COMMON 91
COSNOAL (DE) 157
COTURET 53
COUEDOR 76

D
DAHIREL 189-193-196
DE LA PORTE 10
DE REDING 8
DÉSERTS (DES) 55-59-93
DOUARAIN (LE) 54-79
DROGO (LE) 59
DUPIN 98

E
ESPINAY (D’) 230
EVENARD 211

F
FOHANO 67
FONTENAY (DE) 171
FRESNAY (DE/DU)5-23-54-217-218-223
FRESNAYE (DE LA) 76-225
FROMONT (DE) 61

G
GAILLARD 187-194
GAMBERT 188
GARO (DU) 52
GATECHAIR 225
GOURVINEC (DU) 68
GOYON 208
GUÉMADEUC (DE) 63
GUER (DE) 44-53-209
GUILLART 25-76
GUILLO 213-217
GUINY (DU) 59
GUYBÉ 93

GUYOMARD 206

H
HOGGUER 2-4-8-9-49-59

J
JOHANNIC 144
JOUCHET 206

K
KERIVO (DE) 96
KERAUFFRAY 7
KERGOLAY (DE) 230
KERLOGODEN (DE) 123
KERMADEC (DE) 80
KERMEN 7
KERMENO1-2-3-5-6-7-8-10-16-18-19-20-
21-22-23

24-25-26-27-28-29-30-31-32-34-44-45
49-52-53-54-55-56-58-59-61-62-75-76

79-93-96-98-209-216
KERMÉRIEN (DE) 60
KERVENO (DE) 70
KLIVIER 21

L
L’ABBÉ 25
L’HOPITAL (DE) 208
LA HAYE (DE) 28-217-218-219
LAAGE (DE) 93
LAMOAC (DE) 69
LANGLE (DE) 73
LANGUENOEZ 97
LANGUERET 3
LANNUDAY (DE) 90
LANTIVY (DE) 59-61-62-228
LANVAUX 24-25
LARGOUET 68
LARLAN (DE) 98-121
LAVAL (DE) 93
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LEMAY (DE) 78
LEMOINE 116
LE MINTIER 9-217
LESENET (DE) 59-76-200
LESONNET (DE) 105
LESONGAR 3-5-7-16
LEUCARDER (DE) 59
LEZONNEC (DE) 59

M
MALESTROIT (DE) 59
MARBOEUF (DE) 63
MEIGNEN (LE) 57
MÉLO 217
MORICE 63

P
PARTHENAY (DE) 120
PASCO 7
PÉAN 67
PÉHAN 208
PELETON 91
PELLEUC (DE) 198
PENHOËT (DE) 100
PORHOËT (DE) 78
PICARD 190-192
PRESTRE (LE) 59
PRINGUÉ 144

Q
QUELEN (DE) 223
QUENGO (DU) 215
QUENHOËT 5-23
QUERENGAL 14-116
QUETIC (DU) 52

R
RIEUX 68
RIVIÈRE (DE) 205

ROGIER 25
ROHAN2-3-7-9-10-14-49-70-71-77-87-91-
93-95

118-119-120-121-123-127-131-144-148
163-166-168-172-173-175-176-182-184
187-188-189-190-191-192-193-194-195
196-205-208-209-211-215-217-222-228

230
ROHAN-CHABOT4-9-24-53-59-187-188-
189-193

194-195-196
ROSCOËT (DE) 148
ROSILY (DE) 95
ROSMADEC (DE) 6-16-22-29-53-217
ROSTRONEN 7-29
ROUGEARD 191
RUAULT 70

S
SAULDRAYE (LA) 21-45-55

T
TALCOËT (DE) 97
TANGUY 116
TÉANNA 97
TEXIER (LE) 53
TRÉGOUET 56
TRÉGUS (DE) 76
TREVELO 195

V
VENDÔME 17
VILLEHERY (DE LA) 112

---==ooOoo==---
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INDEX DES NOMS DE LIEUX & SEIGNEURIES

Villages / Paroisses / Seigneuries / etc.lots
A

AUGAN 79

B
BAUD 70
BEAULIEU 24
BÉLÉAN 51
BERNÉ 106
BIEUZY 133-230
BIGNAN5-9-14-19-22-23-24-25-26-27-28-29-30

31-32-66-69-76-100-209-217-219-229
BILLIO 33-71-76-207-210-216
BLAIN 169
BODERHARD 223
BOIS DU LIEZ 94
BOJUS 136
BOSCO (LE) 35
BOTERHARF 56
BOTHARENT 223
BOUÉHAN 94
BOTUHAN 49
BOUHELLEC 49
BRANDISCOËT 40
BRANGUILY 136-146
BRECH (LE) 34-75
BREHAN-LOUDÉAC 102
BRÉHILIEC 219
BREMELIN 43-211
BRÉNOLO 208
BROONS 169
BULÉON 35-36-76-93-216
BUSSY 127
BUZO (LE) 43

C
CALPÉRIT 27
CAMPÉNÉAC 198-199
CAMORS 37-86
CARENTOIR 200
CARGROIX 142
CARTELAY 210
CARTELET 71
CAUDAN 146
CHATEAUNEUF 211
CHÈZE (LA) 168-175
CLAIE (LA) ou LE CLEIX ou LA CLAYE
CLÉGUÉREC 134
CLÉSIO (LE) ou CLÉZIO 27-137-219
COËLLO 1-9-14
COËT-ER-SAL (LE) 27
COËT-MEAL 80-81
COËTUHAN 41-142
COH-CASTEL 27-209-219
CORROIS 35
COSQUER (LE) 27
COUÉDIC 153
COUETCOUREC (ou COHCOREC) 49
CRAN 153
CRANO (LE) 49
CRÉDIN 72-135
CRÉNIHUEL 146-153
CROISSANT 142

D
DAOULAS 80-81
DÉSERT (LE) 219
DIRINON 80
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E
ELVEN 38

F
FAOUËT (LE) 49
FELLEGUER 213
FERRIÈRE (LA) 35-53-149
FERRIÈRE-AU-BRETON 27
FOOS 213
FONTAINEGOL 27-219
FONTAINES (LES) 27

G
GARO (LE)1-2-8-9-14-17-20-21-34-35-36-37

38-39-40-41-42-52
GOHFERRIÈRE 35
GASPENBOIS 27
GOH-VERNE 137
GOIRBRAL 136
GOUAFFRE 136
GOUAREC 111
GOUHELLO 146
GOULIEC 219
GOVÉRO 27
GRADUHEL 33-207
GRANDCHAMP 39-40-41-42
GRAS (LE) 27
GRÉE (LA) 56-223
GRÉE-MORIN (LA) 33
GRÉE-VALY (LA) 223
GUÉGNOLAY 51
GUÉGON 57
GUÉHENNO43-44-57-76-78-201-211-212-216
GUELTAS 136
GUENEST 18-53
GUÉNIN 70
GUÉNOLAY 146
GUÉRIGNAN 27

GUÉRIGUAN 219
GUERLAND 53
GUERN (LE) 43-51
GUERNELIN 153
GUERNIC 146
GUERNO (LE) 219
GUERNOGAL 136
GUIDEL 45

H
HILARY 27
HOUSSAIE (LA) 146

I
IHUELGOËT 27

J
JOCET 56
JOLUT 155
JOSSELIN 169-175-184

K
KERACH 68
KERALLIO 54
KERAN 28
KERANTO 212
KERASCOËT 35
KERATOR 54
KERAUDRIN ou KERAUDRAIN56-94-213
KERAUFFRAY 223
KERBACO 49
KERBERT 54
KERBÉZEC 28
KERFOL 54
KERBHERNE 214
KERBIGUET 28
KERBODÉGAN 28
KERBODIN 214
KERBRÉVEST 28
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KERCADO 28
KERCADIO 223
KERDANIEL 28
KERDAVID 28
KERDRÉAN-BOYER 93
KERDROGUEN 224
KERDUEL 224
KERENDUEC 94
KERENHALLEGUEN 74-94
KERFLOCH 28
KERFOURN 64-85-137-157
KERFRAVAL 28-155-219
KERFRICON 29-49
KERGAL 29
KERGAN 29-66
KERGANIVET 29
KERGICQUEL 142
KERGO 29
KERGOAL 56
KERGOFF 149
KERGOUËT 104
KERGONAN 54
KERGONFALZ 29
KERGRAS 224
KERGRÉSIL 146
KERGRIST 138
KERGUÉHENNEC 1 à 59
KERGUÉHENNEC (PETIT) 29-35
KERGUERCH 29
KERGUEURTH 219
KERGUÉVEL 219
KERGUIGNO 35
KERGUIMAREC 146
KERGUINAS 29
KERGUNU 29
KERHAL 29
KERHELO ou KERHELLO 30-146
KERHENRIO 49

KERHOUENT 93
KERHUEL 68-219
KERHUELIN 150
KERHUILIN 219
KERICUNFF 146
KERIFFRÉ 136
KERMAPINO 146
KERIMAR 94
KERIMAUX 136-146
KERIOLAS (PETIT) 54
KERIVAUX 33
KERJAFFRAY 224
KERJAGU 30
KERJEFFRÉDIC 30
KERJEFFRO 224
KERJOSSE 56-73
KERLAYEC 30-219
KERLEAU 92-141
KERLEN 30
KERLEVÈS 30
KERLEVIS 142
KERLEZAN 136
KERLODET 155
KERLOIS 43
KERLUÉ 210
KERMABO 214
KERMABUZEC ou KERMABOZEC42-214
KERMAINGUY 42-56-224
KERMALAST 18
KERMALIGUEN 49
KERMAREC 35
KERMAUGUEN 28
KERMEILLOUR 30
KERMENO  1 à 59
KERMÉRIEN 60
KERMEZEC 155
KERMOISAN 141
KERMOCH 42
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KERMORIN 56
KERMORVAN 56-210-214-224
KERMOY 61
KERNAZEL 62
KERNEULÉ 56
KERNICOL 63
KERNIQUELLO 64-137
KEROUGUEN 42
KEROUSSER 30
KEROUX 69-142
KERPICARD 54
KERPONER ou KERPONNER 56-94-146
KERRIO 147
KERRIQUEL (ou KERGICQUEL) 54
KERRIVIN 141
KERROBO 65
KERSALMON 54
KERSCOMARD 147
KERSCOUBLE 66
KERSUZAN 30
KERTHOMAS 67
KERUZAN 69
KERVARIN 33-210
KERVÉGUIN 30
KERVENO 70-224
KERVIGET 147
KERVIGOT 49
KERVIO 71

L
LAMBILY 72
LANDAUL 75
LANDERNEAU 80-81
LANDÉVANT 46-75
LANDIVISIAU 80
LAN-FAVENN 30
LANGLE 35-73
LANGOUHERNE 31-219
LANOEZO 76

LANOUAN 75
LANNUEZ 74
LANTILLAC 47-77-216
LARCHAUX 224
LÉANO 100
LEMAY 78
LÉMO 79
LÉON 80-81-82
LERVENIC 54
LESCUH 153
LESDANIC 137
LESLEIN 83
LESNÉ 212
LESTITU 132
LESTREHA 210
LESVELLEC (ou LUZELLEC) 51
LEZONNET 84
LILLARON 78
LILLÉRANT 43
LIMIET 54
LINDREUX 85
LOCMIQUEL 42
LOCMINÉ 48-51-70
LOCOAL 86
LOUDÉAC 168
LOYAT 87
LOYON 9-14

M
MAILLE 88
MALANSAC 105
MALGUÉNAC 89-127-139
MALESTROIT 31
MANGUÉRO 156
MARCHE (LA) 90
MARMATER 31
MELRAND 70-140
MÉNÉAC 202-205
MÉNÉ (LE) 219
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MÉNÉ-COURTEL 210
MÉNÉLORET 31
MENEVEN 89
MERLÉAC 226
MIL-ROH 92
MOHON 205
MOLAC (HAUT & BAS) 56-104-224
MONTCHAMP 91
MORÉAC3-49-61-74-92-93-94-95-98-104-141
MOUSTOIR 7-142-228
MOUSTOIR’AC 50-65-73-217-220-229
MUR 143

N
NAIZIN 84-104-144-228
NAOUGT 96
NAUD EN BIGNAN 96
NEULLIAC 145
NEVET 97
NOYAL 127
NOYAL-PONTIVY 146-147-148-157

P
PAIMPONT 198
PENCOËLO 43
PENDERF & MÉNÉ-PENDERF 31
PENGUILY 98-141
PENHOAT 99
PENHOËT 100
PENMÉNÉ 101
PENPOULLO 54
PENPRAT 147
PÉRY 156
PERRY (LE) 224
PIRY-MOREL 102
PLAUDREN 66
PLÉEN 9
PLESCOP 52
PLOGONNEC 97

PLOÉREN 51-52
PLOËRMEL 163-206
PLOUBLAY 219
PLOUGAR 99
PLOUHINEC 75
PLOUMANAZ 80
PLOUNÉNEZ 88
PLOUVARA 88
PLOUYÉ 103
PLUMÉLIAU 51-70-104-149-150-151
PLUMELIN 7-51-73-217-221
PLUMERGAT 51
PLUVIGNER 51-75
POËNAIE EN ALLÉA (LA) 105
PONTCALLEC 106
PONTIVY 89-107 à 165
PONTMAIN (ou POMMAIN) 44
PONTMAREUC 35
PORCHUEC 155
PORHANHILLIEN (PORTANHILLIEN)
PORHOËT 166 à 207
PORRIDEL 31
PORTE-BIGAUD (LA) 206
PORTE-CAMUS (LA) 207-213
POUBLAY 31
POULDOUAR 224
POULDU (LE) 9-208 à 216
POULFANC 155
POULPRAT 31
POULVERNE 147
PRÉ (LE) 33
PULUNIAN 42

Q
QUELEN 216
QUELVANT 31
QUENGO 215
QUENHOËT 217 à 230
QUENHOËT (LE) 14



ARCHIVES DE KERGUÉHENNEC - FONDS ROHAN & ROHAN-CHABOT (2ème Partie) - 15 DÉCEMBRE 2004  83

QUEVEN 70
QUILLIO (LE) 44-224-226
QUIMPER 127
QUISTINIC 227

R
RADENAC 3-7-51-57-62-157-216
RANDOUAR 54
REGUINY 3-51-157-216
RESBOEC 54
RESCOURIO 147
REST (LE) 31
RESTE (LE) 228
REST-JEHANNO (LE) 55
RESTO (LE) 31-35-229
RIMAISON 230
ROCH (LE) 32
ROCHE-MAURICE 80
ROCGLAS 32
ROHENNENET 56
ROSANGUER 49
ROSCOËT 16
ROSCOUËT (LE) 55
ROSTEBRON 55
ROZENGUER (BOIS DE) 61
RUMENGOL 7-142-228

S
SAINT ALLOUESTRE3-53-54-55-57-58-93

157-217-221
SAINTE ANNE 36
SAINTE BARBE 53
SAINT CARADEC 60-152
SAINT FIACRE 62
SAINTGÉRAND 153
SAINT GUEN 154
SAINT JEAN BRÉNOLO 9-208-209
SAINT JEAN BRÉVELAY9-56-57-63-67-156-203

208 à 216-217-222-223-224

SAINT MELAR 147
SAINT NIEL 132
SAINT NOLFF 68
SAINTE NOYALE 147
SAINT ROCH 224
SAINT SAMSON 215
SAINT THURIAU 56-155
SAINT UZEC 56
SIGNAN 132
SIZUN 80-82
STIVAL 127

T
TALFORÊT 32
TALHOUET 44-49
TALMENÉ 55
TALRUN 56
TALVERN 141-147-149
TAUPONT 72
TÉNO (LE) 44-136-212
TENUI 210
TOULGOUET 55
TREBIMOËL 1-2-8-9-14-18
TRÉHARDET 18
TREULÉ 44
TRÉGARANTEC 83
TRÉGARDET 22
TRÉGOMEL 60
TRÉGOUET 55
TRÉLAHOUENAN 88
TREMAY 155
TRÉMESSAYE 55
TRÉSURERNE 55
TREULÉ 212
TREULIEC 32
TREUMER 32
TRÉVAT 9-14
TRÉZÉLIDÉ 88
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V
VANNES 12-131
VILLE-AUBERT 25
VILLEDER 25
VILLE-AU-DEU (LA) 212
VILLE-GICQUEL (LA) 228
VILLE-GUILLEMOT (LA) 212
VILLE-HELLO (LA) 36
VILLE-HERRY (LA) 14
VILLE-LENÈS (LA) 149-151
VILLE-MARTEL (LA) 44
VILLE-PÉROT (LA) 136
VILLENEUVE 55
VILLENEUVE-COLPO 32
VILLENEUVE-TALCOËT 32

VILLENEUVE-MENGOUËT 32
---==ooOoo==---

GLOSSAIRE
ACCENSEMENT
Imposition d'une redevance fixe par le seigneur du fief
AFFÉAGER
Aliéner une partie des terres nobles d’un fief pour être tenues en roture par
l’acquéreur, à la charge d’une certaine redevance

AUBAINE
DR.ANC. Droit en vertu duquel les biens formant la succession d’un étranger mort
en France devenaient la propriété du seigneur ou du roi.

AVEU
1. DR FEOD. Déclaration constatant l’engagement du vassal envers son seigneur.
Homme sans aveu: vagabond sans feu ni lieu - 2. DR. Déclaration reconnaissant un
fait ou un droit allégué par la partie adverse. Aveu judiciaire, fait en justice. Aveu
extrajudiciaire, fait hors de la présence du juge.

AVEU DE TENUE
Aveu des tenanciers (voir tenancier)
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CARTULAIRE
Recueil d'actes, de titres et d'autres principaux papiers, concernant le temporel d'un
Monastère, d'un Chapitre ou de quelque Église, etc.

DÉSHÉRENCE
DR. État d’une succession vacante. Droit de déshérence: droit qu’a l’État de recueillir
la succession des individus morts intestats et sans héritiers.

DOMAINE CONGÉABLE
Jusqu'au milieu du XIX° siècle (Au XX° siècle, il existait encore quelques contrats
établis suivant ce principe), la plupart des agriculteurs bretons exploitaient leurs
terres sous le régime agricole du domaine congéable (1). Comme la pratique de ce
type de contrat n'était pas usitée dans toute la région de Bretagne, elle était
réglementée par les usements, réglementations locales (textes coutumiers).
Il y avait différents usements dont les principaux étaient ceux de Brouérec, de
Cornouaille, de Tréguier/Goëllo et de Rohan.
Le principe était le suivant : le bailleur était le propriétaire foncier des terres, alors
que l'exploitant possédait les bâtiments et aménagements de la terre. L'exploitant
était en général un paysan.
Le bail durait 9 ans, était reconductible, mais pouvait aussi être résilié par le
propriétaire foncier. Ce dernier était alors tenu de rembourser le montant des biens
concéder à l'exploitant par la procédure de congément. Chaque renouvellement de
“baillée” faisait l'objet du versement d'un droit d'entrée appelé : “commission”, “pot
de vin” ou “denier d'assurance”.  Sous l'Ancien Régime, les différents actes
nécessaires à la procédure étaient les suivants:
•  le bail (ou baillée) du propriétaire foncier, devant notaire.
• le congément qui comprenait : la sentence de la juridiction, la prestation de
serment des priseurs, le mesurage et le prisage, devant le notaire ou la juridiction, le
congément proprement dit et le remboursement devant la juridiction.

ENFEU
ARCHEOL. Niche funéraire en arcade, à fond plat, ménagée dans les murs d’une
église.

FERME
DR. Convention par laquelle le propriétaire d’un fonds de terre, d’une rente, d’un
droit, en abandonne la jouissance pour un certain temps et moyennant un prix fixé.
Bail à  ferme. Prendre à ferme.

GARENNE
1. Zone plus ou moins boisée où les lapins sauvages sont abondants.  - 2. Réserve de
pêche.
MANDEMENT
1. Ordre adressé par écrit, sous forme de circulaire, par un supérieur à ses
administrés : Le roi adresse un mandement à tous ses vassaux. - 2. AD.  Donnons en
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mandement, formule qui précédait les mandements royaux : donnons en
mandement à nos cours et tribunaux - 3. Lettre ou billet délivré à quelqu’un pour
l’autoriser à se faire payer par un receveur ou un fermier la somme indiquée.

MÉTAIRIE
1. Domaine rural exploité par un métayer. - 2. Ensemble des bâtiments d’un tel
domaine.

MINUTE
DR Original des actes notariés ou des sentences rendues par les tribunaux.

MOUVANCE
FEOD. Dépendance d’un domaine qui relève d’un fief supérieur. - Par ext. Relation
de supériorité d’un fief à l’égard d’un domaine qui en relève.

PRISAGE
Détail des bâtiments et des parcelles de terres

RETRAIT LIGNAGER (ou lignagier)
Acte par lequel les parents d'un défunt reprennent un bien provenant de leur ligne et
vendu par lui.

RÔLE
1. DR. Feuillet sur lequel sont transcrits recto verso certains actes juridiques (actes
notariés, expéditions de jugements, cahiers des charges, etc.).  - 2. DR ADMIN.
Registre officiel portant la liste des contribuables d’une commune et le montant de
leurs impôts respectifs.

RÔLE DES CENSIVES
1. DR. Registre des redevances en argent payées annuellement au seigneur.

RÔLE RENTIER DE PONTIVY
Registre officiel de la seigneurie de Pontivy portant :
• la table des baillages, paroisses, villages & sous-fermes telles que greffes,
coutumes, poids & balances, minage des grains, fours à ban, grande halle, grande
prairie du château, etc.
• Les mesures spécifiques au duché : 4 minots font la perée,

2 rénots font la perée,
3 boissaux font la perée,
6 demés font la perée

• le noms des tenanciers et vassaux, suivi dans certains cas, de l’aveu de tenue faite
au seigneur avec ce qu’elle représente et les sommes à payer par année.

ROTURE
État d’une personne ou d’un héritage qui n’est pas noble.
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ROTURIER
Qui ne fait pas partie de la noblesse. — Par ext. Terre roturière.

SUBROGÉ
DR. Subrogé tuteur: personne chargée par le conseil de famille de défendre les droits
du mineur quand les intérêts de celui-ci et ceux du tuteur sont opposés. . Subst. Le
(la) subrogé(e): celui, celle qui devient titulaire de la créance en lieu et place du
créancier.

SUBROGATION
DR. Acte par lequel on subroge. Subrogation de personnes, de choses. Paiement avec
subrogation.

TENANCIER
FEOD. Personne qui occupait en roture des terres dépendantes d’un fief.

VIDIMUS
ADMIN. Attestation signifiant qu’un acte a été collationné sur l’original et certifié
conforme.


